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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 สมัยวิสามัญที ่2 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563  

วันอังคาร ที ่29 กันยายน 2563 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นางอารีย์  สุริยะ ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น อารีย์  สุริยะ 
2 นายสมนึก  จันทร์หอม รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
6 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
7 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ธเนศ  วิริยะ 
8 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 มณเทียร  สมร 
9 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 

10 นางเยาวเรศ  ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ  ปัญจะเรือง 
11 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
12 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
13 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
14 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
15 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
16 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
17 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
18 นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภา อบต.หมู่  12   เอกภาค  จันทรา 
19 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
20 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
21 นายอธิป  ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1๕ อธิป  ภัทรบรรพต 

    
 

ผู้ลาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 ลากิจ 
2 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 ลากิจ 
3 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ลากิจ 

4 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ลากิจ 
5 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 ลากิจ 
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ผู้ขาดประชุม 
 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายการุณ  รัตนธรรม นายก อบต.ม่อนปิ่น การุณ  รัตนธรรม 
2 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ 
3 นายนิคม  ปิ่นหอม รองนายก อบต.ม่อนปิ่น นิคม  ปิ่นหอม 
4 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
5 นายชัยณรงค์  ใจแปง รองปลัด อบต.ม่อนปิ่น ชัยณรงค์  ใจแปง 
6 นางสาวจิรภัทร ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร ศรีใจ 
7 นายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง นภนัย จันทะการ 
8 นายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร วสันต์ ศรีสนอง 
9 นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ พรวิไล กรไชยพงศ์ 

10 นางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลัง อรพิน ดวงต๋า 
    

 

 

ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 

นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 21 คน ครบองค์ประช ุมแล้ว                                                             
จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน                        
ตำบลม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                 
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ             
ต่อไป (ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่ง                                         
ประจำที่นั่ง,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้านั่งประจำที่นั่ง) 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                       
ประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดการประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัย
วิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563 วันอังคาร ที่ 29 กันยายน 2563 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่น ซึ่งประธานสภาฯ ได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น            
มีผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั้งได้ตรวจดูในห้อง
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ประชุมแห่งนี้แล้ว ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 21 คน                       
มีผู้ทีล่าประชุม 5 คน คือ  

1. นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 ลากิจ             
2. นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ลากิจ  
3. นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ลากิจ  
4. นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ลากิจ  
5. นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ลากิจ  
ดังนั้นในการประชุมครั้งนี้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบองค์ประชุมแล้วจะได้

ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
   -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา 
   -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
   -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   5.1 ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น  
   -ไม่มี- 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในที่ประชุมในครั้งนี้เป็นการประชุมต่อเนื่องจากวันที่ 25 ตุลาคม 2563 เข้าสู่ญัตติที่ 5.2 พิจารณาอนุมัติ
โอนลดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563 โครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล  จำนวน 4,100,000 บาท                  
เรียนเชิญคณะผู้บริหาร 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณรัตนธรรม 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เหมือนเดิมนะครับทำความเข้าใจอาคารธรรมาภิบาลงบประมาณยัง
เป็น 4,100,000 บาทเหมือนเดิมนะครับ เพ่ือให้มันถูกต้องตามระเบียบขั้นตอน จึงนำเรียนในที่ประชุมแห่งนี้
ให้รับทราบ ว่ากระบวนการในการทำงบประมาณการใช้เงินเหลือจ่ายประจำปี 2563 เพื่อให้เป็นไปตาม
กระบวนการและถูกต้องตามระเบียบจึงได้นำเรียนในที่ประชุมแห่งนี้ ในวาระของการประชุมครั้งนี้ มีการโอน
ลดจำนวน 2 รายการและขอตั้งเป็นรายการใหม่ 2 รายการ คือโครงการเดิมครับ ก็จะมีเรื่องเอาเงินจากที่ไหน
มาก็ตามเอกสารที่แนบคือเอกสารที่อยู่ในมือของท่านสมาชิกสภาในตอนนี้ ซึ่งเป็นอำนาจในการพิจารณาของ
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น ก็เลยขอทำความเข้าใจกับสมาชิกสภาทุกท่านให้ร ับทราบถึง
กระบวนการในการดำเนินการเพื่อให้เกิดความถูกต้อง เพราะเราไม่สามารถที่จะไปยกเลิกระบบได้ด้วยตัวเอง
เพราะเราไดท้ำในระบบเรียบร้อยแล้ว จึงนำเรียนในที่ประชุมสภาแห่งนี้ก่อนที่จะได้ทำรายการอื่น ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญค่ะ ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง          
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น           
ขออนุญาตนั่งครับ ขอปรึกษาหารือแนวทางในส่วนของการขับเคลื่อนในการประชุมในวันนี้ ผมในส่วนของ
เจ้าหน้าที่งบประมาณ หลังจากที่วันก่อนได้เข้าร่วมประชุมได้เสนอแนะทั้งข้อระเบียบละกฎหมายที่ถูกต้อง       
สิ่งที่ได้ทำ ได้มีการอนุมัติ ให้ความเห็นชอบที่ได้ผิดในเรื่องของหลักการและระเบียบไป ก็ได้กลับมาสู่ใน
กระบวนการที่ถูกต้อง เพราะว่าจะเน้นย้ำในเรื่องของความถูกต้อง ตามที่ท่านประธานสภาได้วินิจฉัยไปเมื่อ
วันที่ได้ประชุมคราวที่แล้ว และขอเสริมที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดมานะครับ ในการประชุม
ครั้งที่แล้วในเรื่องประเด็นที่เป็นข้อหารือ ได้มีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นหมู่ที่ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นหมู่ที่ 12 และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นหมู่ที่ 15 
ได้เกริ่นมาว่าจะทำอย่างไงดี จนไปสู่ขั้นตอนของการขอความเห็นชอบถอนมติเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV 
และเรื่องของอาคารธรรมาภิบาลออกไป เพราะว่าการบริหารงบประมาณนั้นเป็นญัตติของท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบล ซึ่งในวันดังกล่าวเจ้าหน้าที่มีการทำระบบบัญชีรูปแบบใหม่ก็คือระบบ e-LAAS หรือว่าระบบ
บัญชีแบบคอมพิวเตอร์ การใช้เงินต่าง ๆ มันก็จะปรากฏในส่วนกลางทั้งหมด เพราะฉะนั้นเมื่อการประชุมครั้ง
ก่อนเรามีมติเห็นชอบให้ถอดถอนญัตติและถอนมติออกไป และให้ญัตติเหล่านั้นเริ่มต้นใหม่ แหล่งเงินนั้นก็ยัง
ปรากฏในระบบบัญชีคอมพิวเตอร์หรือระบบ e-LAAS เงินงบประมาณก็ยังเหมือนเดิมอยู่ ก็คือว่าเจ้าหน้าที่ได้
ลงระบบ ได้อนุมัติกันไปเองในส่วนของกองคลังและนักจัดการงานทั ่วไปปฏิบัติการและยังเป็นตัวเลข 
2,500,000 บาทและงบประมาณ 4,100,000 บาท เพราะฉะนั้นผมผู้ที่ทำหน้าที่เจ้าหน้าที่งบประมาณ  
วันนั้นก็ได้แก้ไขปัญหานี้ไปหนึ่งขั้นตอนแล้ว  ปัญหาเรื่องของระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ e-LAAS ที่ไปแสดงอยู่ที่
ส่วนกลาง ตัวเลขยังคงอยู่เหมือนเดิม เพราะฉะนั้นจะแก้ไขปัญหาเพ่ือให้เป็นไปตามกระบวนการ ทั้งท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลที่จะใช้งบประมาณในการพัฒนาทั้งสองโครงการนี้ครับ ขอพูดถึงเรื่องกล้องวงจรปิด 
cctv กับอาคารธรรมาภิบาล เช่นที่ผมได้ให้การแนะนำไปในวันนั้นก็คือจะต้องให้งบประมาณกลับไปเป็นศูนย์ 
ในเมื่องบประมาณกลับเป็นศูนย์ ก็ต้องลดในระบบบัญชีคือต้องโอนลด แต่อยู่ ๆ จะไปลบออกทันทีนั้นไม่
สามารถดำเนินการได ้เพราะว่าเราจะต้องนำเข้าสู่การประชุมสภาขององค์การบริหารส่วนตำบลอีกครั้ง เพ่ือขอ
ความเห็นชอบจากสภาอยู่ เพราะฉะนั้นในส่วนของเอกสารที่อยู่ในมือท่านสมาชิก วันนี้จะมีอยู่ 2 เรื่องที่มีการ
โอนลด เพื่อให้สอดคล้องกับมติที่เราถอนญัตติกับมติที่เราได้เห็นชอบกับเรื่องของตัวเลขงบประมาณในวันนั้น 
เพราะฉะนั้นเริ่มต้นใหม่ก็คืองบประมาณต้องกลับมาเป็นศูนย์ แล้วถ้าตามเอกสารที่ท่านสมาชิกสภาได้เห็นนั้นก็
คือญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 ญัตติที่ 5.4 ก็ถือได้ว่าวันนี้ถ้าเราโอนลดงบประมาณมาเป็นศูนย์แล้วเราก็เริ่มต้น
ใหม่ตั้งมาเป็นตัวเลขที่ได้พูดคุยกันในการประชุมครั้งก่อน คือกล้องวงจรปิด cctv งบประมาณ 2,601,750 
บาท เหมือนกับได้เสนอถูกต้องตามที่เราได้พูดคุยกันไว้ ในเรื ่องอาคารธรรมาภิบาลวันก่อนที่เรามีปัญหา
งบประมาณที่ไม่ถึง คือญัตติเหล่านั้นไม่ได้ถูกต้องด้วยหลักการไปแล้วถือว่าเป็นศูนย์ทั้งหมด เพราะฉะนั้น        
ในวันนี้ญัตติหลักก็คือยังคงเดิมอยู่เหมือนเดิมครับ แต่ว่าเจ้าหน้าที่ภายในต้องทำให้ถูกต้อง ถ้าไม่ทำให้ถูกต้อง
แล้ว แสดงว่าญัตติ 2,500,000 บาท เมื่อวันก่อนผมถือว่าผมไม่รับทราบในเรื่องนี้ครับ เพราะว่าสุดท้ายมา
เป็นในส่วนรับผิดชอบของเจ้าหน้าที่งบประมาณ ผมก็จะไม่รับ รู้ถือว่าทางเจ้าหน้าที่โอนงบประมาณในระบบ
กันเอง เพราะฉะนั้นถึงจะเป็นการแก้ไขปัญหา วันนี้ที่ทำความเข้าใจไปด้วยว่าจะดำเนินการให้ถูกต้อง เพื่อให้ 
การพัฒนาไปพร้อมกัน คือวันนี้ก็ยังคงใช้เงินงบประมาณอยู่สองก้อนเท่าเดิม แต่ว่าฝ่ายประจำต้องดำเนินการ
ให้ถูกต้อง ถ้าดำเนินการไม่ถูกเจ้าหน้าที่ได้โอนงบประมาณในระบบไปโดยที่ไม่ผ่านผม ผมถือว่าได้ทำกันเอง   
ผมขออนุญาตชี้แจงตามนี้ครับ เพราะฉะนั้นวันนี้ในเมื่อปรึกษาหารือว่าสิ่งที่นำเสนอให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
ว่าทุกอย่างยังเหมือนเดิม แต่กระบวนการในการดำเนินการและขั้นตอนต้องทำให้ถูกต้องจะได้เป็นมาตรฐาน
แบบนี้เท่านั้นนะครับ และที่ได้พูดคุยกันได้เสนอแนวทางร่วมกัน สำหรับผมผู้ที่ทำหน้าที่เจ้าหน้าที่งบประมาณ
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ผมจะต้องเดินตามระเบียบและวิธีการที่ถูกต้อง อีกเรื่องหนึ่งระเบียบการเบิกจ่าย ก็ต้องขอให้ท่านสมาชิกสภา
ได้กันงบประมาณไว้เหมือนกัน จะไม่พูดคุยกันเฉย ๆ ไม่มีงบประมาณไปทำนะครับ เพราะฉะนั้นผมก็จะยืนใน
ระเบียบและความถูกต้องของฝ่ายประจำ อย่างที่ผมไดก้ล่าวไปว่าทางเจ้าหน้าที่เป็นได้อนุมัติกันเอง เจ้าหน้าที่ก็
ต้องเป็นคนรับผิดชอบกันเอง งบประมาณกล้องวงจรปิด CCTV เงินงบประมาณ  2,500,000 บาท กับเงิน
งบประมาณอาคารธรรมาภิบาลไป นี่คือการพูดคุยในเชิงให้เห็นภาพนะครับ ถึงต้องได้ทำกระบวนการเหล่านี้ให้
ถูกต้อง เพื่อจะได้เดินหน้าไปด้วยกันได้ด้วยความสบายใจ ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำก็ต้องดำเนินการให้มัน
ถูกต้อง  ฝ่ายบริหารกับท่านสมาชิกก็ให้ปรึกษาหารือกันเพ่ือให้ได้ข้อสรุปที่ตรงกัน ผมก็ยังยืนยันคำเดิมว่าผมจะ
เดนิตามให้เป็นไปตามระเบียบที่ถูกต้อง เมื่อก่อนการจัดทำเอกสารจะเป็นการจัดทำด้วยมือแต่ปัจจุบันนี้ไปการ
จัดทำงบประมาณจะไปแสดงอยู่ที่ส่วนกลาง ถ้าเราไม่ลดงบประมาณให้เหลือศูนย์ เราจะทำยังไงครับ อยู่ ๆ เรา
จะลบทิ้งทางส่วนกลางก็ไม่ให้ครับ ส่วนกลางจะเป็นผู้คุมระบบอยู่ เพราะฉะนั้นกระบวนการที่ถูกต้องก็คือต้อง
โอนลดให้งบประมาณนี้กลับเป็นศูนย์ก่อน เมื่องบประมาณเป็นศูนย์แล้วก็ตั้งเป็นรายการใหม่ตามที่เราจะทำกัน 
การประชุมครั้งนี้ที่ผมได้เสนอในเรื่องของระเบียบได้อธิบาย เพื่อให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้เห็นภาพว่าเป็น
แบบนี้ไม่ได้มีอะไรมากมายไปกว่าที่คุยกันสองครั้งก่อนเลยนะครับ เราจะบริหารตัวเลขที่เรามีแล้วเดินหน้าไป
พร้อมกันในรอบนี้ เพราะว่าเงินงบประมาณนี้เป็นงบประมาณเงินเหลือจ่าย ต้องดำเนินการให้ถูกต้อง ที่ผ่าสน
ทางฝ่ายประจำเจ้าหน้าที่มีความรู้เท่าไม่ถึงการณ์ อนุมัติไปโดยที่ไม่มีเอกสารอะไรมาสักอย่าง ผมก็ถือว่าผมได้
บอกถ้าวันนี ้ไม่มีกระบวนการที่กระผมอธิบายไป ก็เหมือนว่าเจ้าหน้าที่ ได้กระทำไปโดยพลการ ถ้าผิด
กระบวนการก็ถือว่าให้รับผิดชอบร่วมกันทั้งหมด เพราะฉะนั้นสิ่งที่ถูกต้องที่ได้แก้ไขก็คือจะต้องมีกระบวนการ
ตรงนี้เข้ามานะครับ ขออธิบายเพิ่มเติมในส่วนนี้ ส่วนรายละเอียดอื่น ๆ นั้นก็ให้เป็นไปตามเรื่องของการประชุม 
เพื่อให้เห็นในเรื่องของแนวทางการขับเคลื่อนไปด้วยกัน ขออนุญาตเพิ่มเติมสิ่งที่ผมได้ขับเคลื่อน เพื่อให้เกิด
ความถูกต้อง ทั้งในเรื่อของกิจการสภา ทั้งเจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำ เพื่อให้เกิดความถูกต้องไปพร้อมกันครับ 
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ญัตติ 5.2 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนลดตามที่ท่านรองปลัด เราจะไปถึงญัตติที่ 5.3 จากที่ท่านรองปลัดได้
อธิบายบอกว่าสองหัวข้อนี้เราต้องแยกเป็นหัวข้อญัตติที่ 5.2 กับญัตติที ่5.3 ถ้าให้ขีดแยกท่านจะเข้าใจ ให้ขีด
แยกเป็นหนึ่งหัวข้อ ญัตติที่ 5.2 กับญัตติที่ 5.3 หนึ่งหัวข้อ ญัตติที่ 5.4 กับญัตติที่ 5.5 อีกหนึ่งหัวข้อ จะทำ
เป็นสามหัวข้อด้วยกันนะคะ เป็นสามเรื่องราว ญัตติที่ 5.5 กับญัตติที่ 5.6 ให้ท่านแยกเป็นอีกหนึ่งหัวข้อ 
หัวข้อที่หนึ่งคือโอนลดก่อนนะคะ ญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 ให้โอนลดก่อน ไปญัตติที่ 5.4  ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่กับญัตติที่ 5.5 ญัตตินี้ปิดไปผ่านก่อนนะคะ ญัตติที่ 5.4 ญัตติที่ 5.5 การโอนตั้งเป็นรายการใหม่อีกหนึ่ง
หัวข้อ ญัตติที่ 5.5 ญัตติที่ 5.6 ญัตติที่ 5.7 เป็นอีกหัวข้อหนึ่ง ถ้าจะให้ท่านเข้าใจมันก็จะเป็นตามหัวข้อนี้นะ
คะ สามหัวข้อด้วยกันญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 ให้เราขีดเส้นใต้เป็นหนึ่งเรื่อง ญัตติที่ 5.4 ญัตติที่ 5.5 ให้เราขีด
เส้นใต้เป็นอีกหนึ่งเรื่องสมาชิกท่านจะได้เข้าใจนะคะ ญัตติที่ 5.6 ญัตติที่ 5.7 ก็เป็นอีกหนึ่งเรื่องก็คือกันเงิน
ญัตติอันสุดท้าย ญัตติ 5.4 ญัตติที่ 5.5 ก็คือโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 ก็คือโอนลด
นะคะ ตามที่ท่านนายกกับท่านรองปลัดได้ชี้แจงไปก็คือว่าญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 จะต้องเข้าระบบ e-LAAS 
ต้องลดให้เป็นศูนย์ก่อน คือในระบบต้องเป็นศูนย์ก่อนใช่ไหมคะท่านรองปลัด ค่ะต้องโอนลดให้ กลายเป็นศูนย์
ก่อน ให้เราเอาเรื่องนี้ก่อนว่าสมาชิกท่านใดที่มีเรื่องจะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรื่องญัตติ 5.2 ญัตติที่ 5.3 
เกี่ยวกับโอนลดให้กลายเป็นศูนย์ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต ค่ะ 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 สรุปง่าย ๆ ก็คือวันนั้น
กระผมเข้าใจว่าญัตติ 5.2 ญัตติ 5.3 กระผมคิดว่าทำไปแล้ว สรุปแล้วยังไม่ได้ทำให้เป็นศูนย์ใช่ไหมครับ 
กระผมก็คิดว่าในเอกสารวาระการประชุมมีผิดพลาดตรงที่ญัตติ 5.4 มันจะมีสองครั้งนะครับ มันจึงทำให้มี
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ญัตติข้อ 5.7 อธิบายให้สมาชิกนะครับ ผมเข้าใจว่าวันนั้นเราได้ทำให้เป็นศูนย์แล้ว แต่คือในระบบก็ยังไม่ได้ทำ
ให้เป็นศูนย์เพราะอะไรกระผมขอคำชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลค่ะ 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณรัตนธรรม 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประเด็นเกี่ยวเนื่องที่ทำให้เป็นศูนย์ ประเด็นคำถามของท่านสมาชิก 
หมู่ 15 นะครับ ครั้งแรกที่เราโอนเราคุยกันในหลักการในเวลาการประชุม แต่เรื่องของการโอนงบประมาณใน
ระบบซึ่งเป็นระบบของคอมพิวเตอร์ที่จะต้องส่งเข้าไปยังส่วนกลาง เราจะทำการยกเลิกทันทีตามความเห็นโดย
ลำพังของเราไม่ได้นะครับ เพราะว่าเงิน 2,500,000 บาท กับเงิน 4,100,000 บาท คือเงินธรรมาภิบาลกับ
กล้อง CCTV ถูกส่งรายงานไปยังกรมเรียบร้อยแล้ว ซึ่งเจ้าหน้าที่ของเราจะไปโอนลบโดยเราทันทีมันทำไม่ได้
เพราะเรารายงานไปก่อนแล้ว ยกตัวอย่างให้เห็นภาพนะครับ เหมือนกับคนท่ีใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ โปรแกรม
มันไม่สามารถจะยกเลิกด้วยตัวเองได้มันถูกกำหนดไว้แล้วว่าเสนอให้ผู้ใหญ่บ้าน เสนอให้กับสมาชิกองค์การ
บริหารส่วนตำบลทำไมถึงตกหล่นทำไมถึงไม่ได้ เหมือนกันครับตราบใดที่ระบบโปรแกรมยังไม่ถูกยกเลิกบุคคล
คนนั้นที่ลงระบบไปก็จะถูกยกเลิกกลับมา มีลักษณะของโปรแกรมที่ถูกกำหนดไว้ให้เป็นแบบนี้อยู่แล้วนะครับ 
ยอมรับในเรื่องของข้อผิดพลาดนั้น คือฝ่ายประจำรายงานเข้าไปในระบบเรียบร้อยแล้วนะครับ แต่ในสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นแห่งนี้เห็นว่ายังสามารถขอเพิ่มจากเงิน 2,500,000 บาท ให้เพิ่มมาอีก 
101,750 บาท เป็นเงิน 2,601,750 บาท เพื ่อให้กระบวนการถูกต้องเราจะต้องเข้าสู ่กระบวนการ
เหมือนกับการเริ่มต้นใหม่เข้าสู่กระบวนการสภาโอนลดทั้งสองรายการให้เป็นศูนย์ โอนเสร็จเรียบร้อยก็ตั้งเป็น
รายการใหม่เข้าสู่ระบบกระบวนการรายงาน กระบวนการก็จะเป็นแบบนี้ระบบทางหน่วยงานราชการในเรื่อง
ของการรายงานในการจัดทำมันต่างจากที่เราทำด้วยมือสมัยก่อน ขอเพิ่มเติมให้ท่านประธานเพียงเท่านี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ญัตติเกี่ยวกับญัตติ 5.2 ญัตติ 5.3 เกี่ยวกับโอนลดให้เป็นศูนย์ สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือ
อภิปรายเพิ่มเติมเรียนเชิญค่ะ เราจะขอมติพร้อมกันทั้งสองรายการนะคะ สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมเรียนเชิญค่ะ การขอโอนลดให้เป็นศูนย์ตามที่ท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภา
หมู่ที่ 15 ได้สอบถามมานะคะ ฝ่ายบริหารก็ได้ตอบคำถามท่านเรียบร้อยแล้ว สมาชิกสภาท่านใดยังไม่เข้าใจ
ต้องการสอบถามเรียนเชิญค่ะ การโอนลดให้เป็นศูนย์ก็คือเราต้องเริ่มต้นใหม่ ขออนุมัติเห็นชอบจากสภาใหม่ 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภา หมู่ที่ 7   

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ขอเรียนปรึกษาหารือวันก่อน
ช่วงเย็นเรามีมติให้ขอโอนลดแล้วไม่ใช่หรือครับ ที่ถอนมติครับ เรามีมติที่ว่าสภาเป็นผู้ถอนมติตามที่นิติกรทา่น
กล่าวว่าต้องให้ท่านนายกเป็นผู้ถอนแล้วเราก็ขอมติกันวันนั้นครับ ถอนให้มันเป็นศูนย์ที่เราได้พูดคุยกันในวัน
ก่อนที่เสนอว่าต้องถอนให้เป็นศูนย์เราก็ถอนทางสภาท่านประธานพูดว่าให้สมาชิกสภาถอนมติ ทางนิติกรกล่าว
ว่าต้องให้ท่านนายกเป็นผู้ถอนใช่ไหมครับ ขอมติกันที่ท่านประธานสภาถอนออกผู้เดียวไม่ได้ต้องให้ท่านนายก
เป็นผู้ถอนใช่ไหมครับ เรื่องเดียวกันใช่ไหมครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพตค่ะ 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 
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กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15  ขอสอบถามเพิ่มเติม
ครับ ถ้าวันนี้เราลงมติญัตติที่ 5.2 ญัตติที่ 5.3 ไปแล้ว ผมอยากรู้ว่าเราต้องไปลงข้อมูลในระบบเมื่อไหร่ ทาง
กรมจะอนุมตัิเป็นศูนย์เมื่อไหร่ เรื่องนี้สมาชิกสภาก็ต้องรับรู้ด้วยนะครับ เหมือนวันนั้นที่สมาชิกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นหมู่ที่ 7 ได้เรียนถามเหมือนว่าเราไดท้ำโอนลดให้เป็นศูนย์ไปแล้วไม่ใช่หรือครับ แตใ่นส่วนที่รู้
ฝ่ายบริหารต้องรู้ว่าเราลงระบบไปแล้ว ของเราโอนลดเป็นศูนย์ทางกรมโอนลดเป็นศูนย์ไปแล้วเมื่อไหร่ทางเรา
จะลงระบบแล้วจะเป็นศูนย์เมื่อไหร่ อยากสอบถามในประเด็นนี้ครับ สมาชิกสภาก็จะได้รับรู้ว่าโอนลดเป็นศูนย์
แล้ว จะได้เข้าใจร่วมกันว่าระบบโอนลดเป็นศูนย์เรียบร้อย ไม่ใช่เป็นเหมือนวันก่อนที่สมาชิกทุกท่านคิดว่าโอน
ลดเป็นศูนย์ไปแล้ว แต่วันนี้กลับยังไม่เป็นศูนย ์ขอบคุณครับผม 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นค่ะ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามที่
ท่านได้หารือมานะครับ อาจมีเรื่องของการขาดความเป็นระเบียบทำให้เกิดความเหลื่อมล้ำไม่เป็นไปตามกฎ
ตามแบบตามลำดับในวันก่อน ที่ฝ่ายประจำอาจจะไม่ได้ดำเนินการต่อหรือคลาดเคลื่อนลงไป ญัตติที่ท่านถาม
มาถ้าถอนแล้วจะเป็นศูนย์เมื่อไหร่ นั่นหมายความว่ามีเวลาวันนี้กับวันพรุ่งนี้ก่อนเที่ยงคืนเจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำ
ตามที่กระผมว่านั้น เงินที่รวบรวมมาอีกสักครู่ต้องกลับไปทำไม่รู้ว่าจะได้กลับกี่โมงเหมือนกัน เงินเหล่านั้นที่
รวบรวมมาอาจเป็นเงินของกองช่าง เงินของกู้ชีพ หมายความว่าถ้าวันนี้สมาชิกเข้าใจว่าจะเป็นศูนย์เมื่อไหร่ ถ้า
สมาชิกอนุมัติเห็นชอบให้โอนลดเสร็จ โอนเพิ่มเสร็จ เจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำจะต้องไปทำให้แล้วเสร็จไวที่สุด นั่น
หมายความว่ามีเวลาแค่วันนี้ถึงเที่ยงคืนวันพรุ่งนี้ แต่ว่าหลักการที่ท่านสมาชิกใช้อำนาจนั้นคือระบบอนุมัตแิล้ว
ด้วยความเห็นชอบ เจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำจะต้องพยายามทำให้แล้วเสร็จถ้าไม่เป็นอย่างที่กระผมกราบเรียนไป
จะเกิดปัญหาตามมาขาดไปเท่าไหร่ก็ต้องหามาตามนั้น คือที่กระผมได้กราบเรียนไประเบียบที่เจ้าหน้าที่ฝ่าย
ประจำจะต้องทำในส่วนนี้จะต้องเป็นแบบนี้ในเชิงที่ท่านสมาชิกหารือตกลงกันใช่ไหมครับที่หารือตรงนี้            
แต่เจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำจะต้องกลับไปรวบรวมเงินมาแล้วต้องกลับมาหารือกับกระผมอีกครั้ง ไม่เช่นนั้นมันก็จะ
ไมเ่ป็นไปตามนั้น เพราะเรามีเวลาแข่งกับเวลาคือสองวันสุดท้ายที่กระผมกราบเรียนไป เพราะฉะนั้นสองเรื่องที่
ท่านสมาชิกได้ร่วมกันพิจารณาในเบื้องต้นกรณีโอนลด ถ้าเข้าใจตรงกันก็ขอมติในที่ประชุมแล้วก็โอนล ด
เจ้าหน้าที่ก็ออกไปปฏิบัติเลยไปหารือหาวิธีโอนลดให้หมด โอนตั้งเป็นรายการใหม่ก็ให้รวบรวมกลับมาตั้งเป็น
รายการใหม่สองรายการให้แล้วเสร็จภายในวันพรุ่งนี้ก่อนเที่ยงคืนเท่านั้นไม่เช่นนั้นตัวเลขมันเยอะครับ เรา
หารือกันคำสองคำก็จริงครับ แต่การที่จะเอาเงินมา 100,000 กว่าบาท นั้นมันยากในเชิงกระบวนการจัดทำ
ของเจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำ ถึงได้กราบเรียนว่าถ้าเข้าใจตรงกันก็ไม่มีอะไรวุ่นวายยุ่งยากหรอกครับ กระผมก็จะทำ
ให้มันถูกต้องตามระเบียบแหล่งเงินต่าง ๆ ท่านสมาชิกด้วยความเคารพนะครับ เจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำก็มีโทษอยู่
ในเรื่องที่กระผมจะต้องไปพูดคุยหารือกับฝ่ายประจำด้วย เพราะฉะนั้นจะอ้างเรื่อยเปื่อยไม่ได้แหล่งเงินที่เอามา
คุยที่เสนอให้กับท่านนายกก็ต้องมีอยู่จริงนะครับ แล้วท่านนายกจะขอใช้เท่านี้ ก็อยู่ที่ดุลพินิจของท่านนายก        
ก็จะได้ไม่ต้องมีอะไรคลางแคลงระแวงสงสัยกันนะครับ เพราะฉะนั้นวันนี้จะทำแบบนี้ให้มันถูกต้องจะได้จบ
เรื่องของวาระที่เราจะพัฒนาตำบลม่อนปิ่นทั้งสองเรื่องนี้นะครับ กระผมขออภิปรายเพิ่มเติมตามนี้นะครับ  
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมคะ เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 
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นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุก ท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 14  ขออนุญาต
สอบถามท่านประธานนะครับ ในเมื่อการปรับโอนลดยังหาข้อตกลงไม่ได้ กระผมไม่ทราบว่าจะปรับโอนลดลง
ได้หรือเปล่า ถ้าสมาชิกยอมรับอนุมัติลงมติไปแล้วเกิดมีปัญหาระบบคอมพิวเตอร์ไม่ตอบรับไม่ตอบสนองจะทำ
ยังไง เรื่องนี้ยังเป็นข้อสงสัยของสมาชิกอยู่นะครับท่านประธาน 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลค่ะ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
 กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประเด็นที่ท่านสมาชิกสงสัยจากวันนี้ไปถึงเที่ยงคืนของวันที่ 
30 กันยายนปิดงบประมาณเจ้าหน้าที่ต้องทำให้เสร็จ จากสิ่งที่ไม่ถูกต้องทั้งสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ เราจะทำให้มันถูกต้องตามระเบียบถ้าท่านสมาชิกสภาบอกว่ายังไม่มั่นใจ ยังไม่แน่ใจไม่เป็นไรครับ 
ญัตติสองญัตตินี้ก็ถอนออกไปก่อนเงิน 6,701,750 บาทก็ตกเป็นเงินสะสมไปเท่านั้น ไม่มีอะไรมากไปกว่านี้
แล้วมันมีแค่นี้ แต่สิ่งที่ไม่ถูกต้องกระผมจะทำให้มันถูกต้องทั้งท่านสมาชิกสภา ทั้งตัวกระผม ทั้งเจ้าหน้าที่ฝ่าย
ประจำ ให้ทุกฝ่ายได้รับประโยชน์ไม่มีผู้ใดเสียประโยชน์ เพราะกระผมเชื่อว่าเราคุยประเด็นเรื่องนี้มานานแล้ว 
กระผมอยากอธิบายให้เข้าใจว่ากระผมจะทำให้ถูกต้องทุกฝ่าย แต่ถ้าสิ่งนี้ท่านยังไม่เชื่อว่าหลังจากยกเลิกอนุมัติ
เสร็จเจ้าหน้าที่ฝ่ายประจำต้องเข้ายกเลิกระบบโอนลดให้กลายเป็นศูนย์แล้วก็ให้ตั้งเป็นรายการใหม่ก็ต้อง
รายงานในระบบเราก็ทำแบบนี้อยู่แล้ว ในสภาแห่งนี้ก็ได้ปรึกษาหารือกันมานานแล้ว ถ้ายังไม่เสร็จสิ้นหรือหา
ข้อสรุปไม่ได้ก็ไม่เป็นไร ทั้งกล้อง CCTV กับอาคารธรรมาภิบาลก็ปล่อยให้กลายเป็นเงินสะสมไป กระผมก็ถอน
ญัตติกระผมเหมือนครั้งก่อนมันก็แค่นี้ แต่กระผมจะทำให้ถูกต้องให้พัฒนาถูกต้องทั้งสภา ทั้งฝ่ายประจำ         
ทั้งคณะผู้บริหาร สุดท้ายผู้ลงนามก็คือกระผม ท่านรองปลัด เจ้าหน้าที่งบประมาณโดยตำแหน่งก็จะเรียง
ตามลำดับ กราบเรียนท่านประธานตามนี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ญัตติเกี่ยวกับโอนลดที่สมาชิกได้ปรึกษาหารือกัน ที่ท่านสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น หมู่ที่ 7 ขออนุญาตกล่าวถึง ท่านกล่าวว่าวันนั้นสมาชิกได้ถอนญัตติออกไป แต่สมาชิกพูดคุยเรื่องโอนลดให้
เป็นศูนย์เป็นการปรึกษาหารือที่นอกกรอบไป แต่เรื่องของการปรึกษาหารือในวันนั้นเป็นเรื่องของการถอนญัตติ
ออก สมาชิกเราก็เข้าใจว่าจะต้องโอนลดให้เป็นศูนย์ วันนี้สมาชิกเรามาต่อเรื่องของการโอนลดให้เป็นศูนย์      
เรื่องของการโอนลดให้เป็นศูนย์สมาชิกก็คงจะเข้าใจกันเรียบร้อยแล้ว ตามท่ีท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภา
หมู่ที่ 15 และท่านสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาหมู่ที่ 7 ได้สอบถาม วันนั้นคือเรื่องถอนญัตติออก ผู้ที่มีสิทธิ์ถอน
ออกก็คือท่านนายก ท่านนายกก็ได้ทำการถอนญัตติเรียบร้อยแล้ว ส่วนเรื่องการโอนลดให้เป็นศูนย์วันนั้นยังไม่
ถึงขั้นตอนนั้น วันนี้จะถึงขั้นตอนการขอมติโอนลดให้เป็นศูนย์ แต่วันนั้นเป็นเรื่องของการขอมติถอนญัตติออก
ก่อน ขั้นตอนต่อไปโอนลดให้เป็นศูนย์ก่อน การที่จะตั้งให้เป็นศูนย์จะต้องมาขอความเห็นชอบจากสภาก่อน 
ส่วนตัวประธานเข้าใจแบบนี้ ประธานเข้าใจถูกใช่ไหมค่ะท่านรองปลัด วันนั้นหารือกันแบบนี้ เรียนเชิญท่าน
อธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาหมู่ที่ 15 ค่ะ 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15  ถ้าเป็นไปตามที่ท่าน
นายกกล่าวมาถ้าลําบากใจหรือทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารกลัวมีปัญหาตามมา ทำไมสมาชิกไม่ตัดออกไปครับ ถ้า
คิดในแนวทางนั้นถ้าลําบากใจกลัวมีปัญหาตามมาไม่อยากจะเสี่ยงทำไมไม่ตัดออกไปครับ เสนอตามความคิด
ของกระผมครับ  
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15  ได้เสนอความคิดเห็นตามที่
ท่านได้อภิปรายไป ว่าแนวทางการแก้ไขปัญหาจะเดินต่อไปในรูปแบบไหน เรื่องการขอโอนลดให้เป็นศูนย์ 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภา หมู่ที่ 6  
 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางสุ
กัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 6 ในส่วนความคิดของดิฉัน ในเมื่อ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหาร ท่านนายกบอกว่ายังไงสมาชิกสภาก็ไม่มีความผิด เจ้าหน้าที่ก็ทำตามระเบียบแบบแผน 
ถ้าที่ประชุมยืนยันตัดออกไปเราก็ต้องเข้าใจว่าการที่ตัดออกไปแล้วจะเป็นยังไง สิ่งที่เราต้องการพัฒนาองค์กร
พัฒนาประชาชนตำบลม่อนปิ่นก็จะตกไป การปรับตกไปมันก็อาจจะทำให้เกิดการล่อแหลมในเรื่องของโอกาส
ข้างหน้า สภาพในเรื่องของระดับประเทศหรืออะไรก็แล้วแต่ทุกอย่างเราไม่รู้สถานการณ์ข้างหน้า ท่านนายก
และเจ้าหน้าที่ขอให้ในส่วนนี้ผ่านไปได้ไหม ในส่วนความคิดของดิฉันจะเป็นแบบนี้ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสุกัญญา มะลิแก้ว ก็ได้เสนอข้อคิดเห็นประธานจะให้สมาชิกท่านอ่ืนได้สอบถามอธิปรายพอสมควร แล้วจะ
ขอมติว่าจะโอนลดหรือไม่ เรียนเชิญสมาชิกที่ต้องการจะสอบถามอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน  

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 7  กระผมจะพูดประเด็น
ปรึกษาหารือกันนะครับ ถ้าจะตกลงกันกระผมก็อยากให้เป็นไปตามทิศทางเดียวกัน ไม่อยากให้มีเรื่องขุ่นข้อง
หมองใจกัน ที่อยากจะคุยกระผมอยากคุยเรื่องแบบด้วยนะครับ เรื่องเงินสมาชิกเราไม่ไดขุ้่นข้องหมองใจกระผม
อยากจะถามว่ากรณีแบบนี้อยากจะเรียนถามท่านผู้รู้ทั้งหลายครับ ขอให้สมาชิกช่วยกันตรวจสอบหน่อยนะ
ครับ มันก็มีรูปภาพตรงนี้เป็นรูปเรียงต่อกันไป ถ้าพูดถึงรายละเอียดก็ไม่มีอะไรสมาชิกเราก็มาเพ่ือปรึกษาหารือ
กันทำได้ไหมที่ว่าทางสภาเห็นชอบตรงนี้ สมาชิกช่วยดูด้วยนะครับ จะเปรียบเทียบเหมือนกับเราจะขอเลขที่
บ้านถ้าไม่มีแบบไม่มีรายละเอียด ก็ไม่สามารถที่จะทำได้ เปรียบเทียบกับกรณีขอเราตอนนี้เราจะทำได้ไหม       
ขอสอบถามขอความรู้ให้สมาชิกสภาได้สบายใจ ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารก็สบายใจ ให้เป็นไปในทิศทาง
เดียวกันพัฒนาเหมือนกัน ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นค่ะ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วนที่
ท่านสมาชิกหมู่ที ่ 7 ท่านสวัสดิ์ สุกิน ได้ปรึกษาหารือในเบื้องต้น ถามว่าในเรื่องของงบประมาณเบื้องต้น            
ณ วันที่เราไม่ได้มีแบบที่ได้มาจากวิศวกรรับรองมา ในการทำงบประมาณเขาให้เราทำในเรื่องของกรอบ TOR 
(Term of reference ) เราจะทำไปถึงขั้นตอนไหน เหมือนกับการสร้างถนน วันนี้เราจะสร้างถนน 4 เมตร 
ความหนา 15 เซนติเมตร ความยาว 100 เมตร เป็นเหมือนกรอบในเบื้องต้นที่เป็นไปตามดุลยพินิจสามารถ
พิจารณาได้แล้วไม่ได้บอกว่าไม่มีอะไรเลย ในเบื้องต้นขั้นตอนที่บอกท่านคือกรอบในเบื้องต้นว่าจะทำอาคาร       
ธรรมาภิบาลแบบนี้ประมาณนี้ ส่วนรายละเอียดภายในจะต้องมีการจ้างวิศวกรทำอีกครั้งหนึ่งก่อนที่จะทำ 
เป็นไปไม่ได้เลยถ้าวันนี้ สมมุติว่าด้วยความเชื่อที่ว่ากระผมพูดด้วยความบริสุทธิ์ใจว่ามันไปได้ทางนี้ ว่าอยู่ ๆ       
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จะไปจ้างทำบอกเลยว่าทำไม่ได้ครับ ถึงบอกว่าในเบื้องต้นกรอบในการพิจารณาการอนุมัติเห็นชอบที่จะสร้าง
อาคารธรรมาภิบาลแบบนี้ รูปทรงอาคารแบบนี้ ส่วนรายละเอียดภายในมีขั้นตอนแต่งตั้งคณะกรรมการขึ้นมา 
มีการจ้างวิศวกรมารับรองว่ารูปแบบที่ถูกต้องปลอดภัยครั้งหนึ่งที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นได้มีการประชุมวิสามัญครั้งที่ 2 ได้พิจารณาการสร้ างอาคารธรรมาภิบาล เหมือนเราสร้างบ้าน
ยกตัวอย่างนะครับ สร้างบ้านเราจะเอาตารางเมตรละ 5,000 ตารางเมตรละ 10,000 ตารางเมตรละ 
30,000 มันก็ต้องไปกำหนด ถ้าเรากำหนดสร้างบ้านเรามเีงินพอ มีงบประมาณพอ ก็จะได้วัสดุที่ดี ก็จะเหน็ว่า
เราใส่ใจครั้งหนึ่งที่เรามาช่วยกันตรองหารือกัน ถ้างบมันน้อยไปก็จะมีแค่เท่าที่ทำได้ ถึงขั้นตอนนั้นมามี
รายละเอียดเยอะที่ท่านสมาชิกช่วยพิจารณากรอบหรือ TOR เรื่องของรูปร่างหน้าตา กว้าง*ยาว*สูง ก็ประมาณ
นี้อยู่ในดุลยพินิจการพิจารณาให้ความเห็นชอบได ้ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ได้ชี้แจ้งให้กับท่านสมาชิกสภา สมาชิกท่านใดต้องการจะสอบถามอภิปรายเพิ่มเติมไหมคะ เกี่ยวกับญัตติโอน
ลดทั้งสองรายการ โอนลดอาคารธรรมาภิบาล โอนลดกล้องวงจรปิด CCTV ทั้งสองรายการ ท่านสมาชิกท่านใด
ต้องการจะสอบถามอภิปรายเพิ่มเติมเรียนเชิญเลยค่ะ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 อยากเรียนสอบถามครับ 
ผ่านท่านประธาน ณ วันนี้เวลานี้ เราจะทำยังไงกันต่อครับ กระผมก็อยากจะรู้ตรงนี้นะครับว่าวันนั้นที่ว่าทุก
อย่างมันไม่ทัน กระผมว่าโยนเอาความผิดให้กันไปมามันก็ไม่มีประโยชน์นะครับ ตกลงกันตอนนี้เลยว่าท่านจะ
เอายังไง เราไม่ต้องมาย้อนกลับไปว่าวันนั้นเรื่องมันเป็นอย่างนี้ไม่ต้องเท้าความกันแล้วครับ กระผมว่า ณ ตอนนี้
เราจะเอาย ังไง จะเอาแบบไหน จะไปต่อกันย ังไง ตกลงกันเร ื ่องนี ้ด ีกว ่านะคร ับ ส ่วนเร ื ่องอาคาร                    
ธรรมาภิบาลสำหรับในส่วนตัวกระผมตามที่ท่านรองปลัดได้อธิบาย โดยกระผมก็มีข้อที่คาใจเพราะว่าโดยทั่วไป
ตามท่ีผ่านมาเป็นงบประมาณที่ค่อนข้างสูง ที่ผ่านมาส่วนใหญ่ตามท่ีกระผมรับตำแหน่งมาทุกครั้งที่จะได้กันเงิน
คือต้อง เป็นโครงการที่จะมีโอกาสตกในงบประมาณนี้ หมายความว่าเรามีโครงการที่จะทำเรียบร้อยนำเสนอ
เรียบร้อยแล้ว สุดท้ายมันไปไม่ได้เดินต่อไม่ได้ก็จะตก แต่โครงการนี้เป็นโครงการแรกที่ว่าไม่ได้ทำให้เสร็จ
เรียบร้อย คือเห็นภาพแค่โครงร่างพอเห็นเป็นรูปเป็นร่างเท่านั้นแล้วเราก็มากันเงินงบประมาณกัน คือกระผม
จะคุยเรื่องนี้เพราะว่าเป็นประเด็นใหม่สำหรับสมาชิกนะครับ ตามเอกสารที่ให้มาคงจะพูดไม่ได้ว่าเป็นแบบ
แปลนแผนผังการสร้างอาคารนะครับ น่าจะเรียกว่าภาพที่ร่างไว้มากกว่านะครับ เพราะว่ามีแค่รูปภาพที่ร่างมี
ตัวเลขนิดหน่อยคือไม่ถือว่าเป็นแบบแปลนแผนผังการสร้างอาคารนะครับ แต่เรื่องนี้กระผมว่าเป็นสิ่งใหม่ที่
สมาชิกหลายท่านที่จะต้องได้มารับรู้รับทราบเพราะเป็นงบประมาณที่ค่อนข้างสูงด้วย แล้วจะขอท่านประธาน
สรุปเลยได้ไหมครับว่าจะดำเนินการเรื่องนี้ต่อยังไงนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นค่ะ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                      
ขออนุญาตในส่วนการหารือเรื่องอาคารธรรมาภิบาลทำไมต้องมีการกันเงินงบประมาณ เพราะว่าตามที่ท่านพูด
มาเป็นเงินกรณีเงินเหลือจ่ายไม่เหมือนกับเงินในข้อบัญญัติ ที่ว่ามีระยะเวลาใกล้จะสิ้นปีงบประมาณแล้วแต่ทำ
ไม่ทัน ไม่ได้ก่อหนี้หรือก่อหนี้แล้วเบิกไม่ทัน เรื่องนี้มันเหมือนกับว่าอยู่ในประเภทครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ถ้าเราไม่กันเงินงบประมาณไว้ก็จะไม่มีเงินทำนั้นแหละครับ เงินที่เราพูดปรึกษาหารือกันไว้ก็จะไม่มีเงินทำจะ
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เหลือเงินตั้งต้นไว้เท่านั้น เพราะฉะนั้นให้กระบวนการที่เราปรึกษาหารือกันว่าให้มันได้ยอดที่ทำแล้วก่อให้เกิด
ความมั่นคงแข็งแรงไปข้างหน้าที่เราจะมีคณะกรรมการหรือวิศวกรที่จะมาทำก็ให้มันเป็นไปตามกระบวนการ
การกันเงินงบประมาณด้วย เพื่อจะให้เงินตรงนี้ยังคงอยู่นะครับ เพราะหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างถ้า
ไม่ได้กันเงินงบประมาณโดยอำนาจสภา ก็จะไม่มีเงินเข้าไปทำแล้วนะครับ เหมือนหมู่ 11 ที่กระผมได้ ไปตาม
งานอยู่บ่อยครั้ง คือกันเงินด้วยปากเปล่าโดยที่ไม่มีเอกสารในระบบไม่ได้กันเงิน สุดท้ายมาก็กลายเป็นศูนย์             
ขอเพ่ิมเติมทำไมต้องกันเงินด้วยเพราะว่าตรงนี้จำเป็นต้องกันเงินงั้นจะไม่มีเงินทำครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม              
นายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กระผมอยากนำเรียนปรึกษาเรื่อง
ของอาคารธรรมาภิบาล ตามที่ท่านสมาชิกทุกท่านได้กล่าวมาก็มีเหตุและผลที่สภาเราจะอนุมัติหรือกันเงิน
งบประมาณ แต่ว่าในความคิดของกระผมอยากจะเสนอแนะว่าถ้าเรากันเงินหรือผ่านงบประมาณตัวนี ้ไป             
เงิน 4,100,000 บาท อยากจะถามท่านนายกหรือท่านรองปลัดว่าเงินตัวนี้ จะไปสมทบกับเงินธรรมาภิบาล
รางวัลรวมกันทำก็ไม่ได้นะครับ กระผมจะยกตัวอย่างที่ผ่านมาอาคารกองช่างอาคารกลางหนองที่ผ่านมาที่เรา
เสนอไป เงินสองส่วนนี้ เราต้องเอาไปใช้ในส่วนใดส่วนหนึ่งถึงจะทำได้นะครับ เอาไปทำฐานรากหรือไม่ เอาเงิน
รางวัลธรรมาภิบาลนี ้เอาไปเสริมข้างบน ถ้าไม่พอเอาสภาเข้าไปเสริ มเพิ ่มอีก และอยากจะถามว่าเงิน 
4,100,000 บาท เราจะเอาไปสร้างอะไรก่อน เพราะว่ามันจะเป็นตัวอย่างที่ถ้าเราเอาตัวเงินไป อนุมัติตัวเงิน
ไปมันจะเหมือนอาคารกองช่างอาคารกลางหนองครับ ได้เสากับฐานแค่นั้น อีกหน่อยจะเอาอาคารถ้าจะให้แล้ว
เสร็จต้องอนุมัติหลังคาอีก แล้วเงินตัวนี้จะเป็นแบบนั้นไหมครับ ท่านนายกครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลค่ะ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น       
 กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประเด็นเรื่องของการหารือขออธิบายเพิ่มเหมือนท่านรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลพูดมา เงินมาจากสองที่ซึ่งไม่สามารถโอนไปสมทบได้เพราะมันมาจาก
คนละหมวดกัน ฉะนั้นเมื่อเงินอยู่คนละหมวดในการขับเคลื่อน เราคุยกันให้เข้าใจก็เหมือนกับตอนนี้กระผมจะ
สร้างบ้านกระผมมีเงินอยู่ 3,000,000 บาท จะถูกกำหนดว่าวงเงินนี้จะทำอะไรได้บ้าง เหมือนกับอาคารธรร
มาภิบาล 5,900,000 บาท นั้นเป็นรางวัลจากตรงนั้น เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจอีก 4,100,000 บาท เป็น
เงินอีกส่วนหนึ่งนะครับ พอแยกแล้วมันจะเป็นสองส่วนวิศวกรกับช่างเขียนแบบ ตอนนี้กระผมมีเงินอยู่ 
10,000,000 บาท กระผมจะสร้างอาคารธรรมภิบาลนี้แต่เงิน 10,000,000 บาทนี้เวลาออกแบบประมาณ
การ ส่วนที่หนึ่งจะไปอยู่ที ่เงิน 4,100,000 บาท อีกส่วนจะไปอยู่ที ่ 5,900,000 บาท แต่เป็นวงเงินนี้ 
อธิบายให้เข้าใจเงินสองส่วนนี้ในวงเงิน ซึ่งทำไมท่านสมาชิกถึงตั้งคำถามกับกระผมว่าตอนที่เราให้ช่างกับ
วิศวกรมาให้เรื่องออกแบบและสำรวจของปี 54 คุยกันเบื้องต้นแล้วตอบไม่ได้ กระผมตอบไม่ได้คือเราจะมีเงิน
เหลือหรือไม่เหลือ เพราะตอนนั้นยังไม่ถึงเวลาจึงไม่รู้ว่าจะมีเงินเหลือไหมมาสมทบ มันจะมีแค่ 5,900,000 
บาทหรือเปล่ามันก็ทำไม่ได้ แต่ตอนนี้พอมีเงินแล้ววิศวกรก็บอกว่าคุณจะต้องมีเงิน สุดท้ายแล้วเราเอาเงินเรา
เป็นตัวตั้งเรามีอยู่ 10,000,000 บาท แต่ว่าแยกประเภทนั้นท่านเข้าใจถูกต้องแล้วไม่ผิดครับ มันต้องแยกกัน 
ส่วนหนึ่งคือฐานราก ส่วนหนึ่งเป็นหลังคา ส่วนหนึ่งเป็นเฟอร์นิเจอร์ จะต้องแยกให้อยู่ในวงเงินของมัน แล้วเมื่อ
เราไม่มีเงิน เราจะไปจ้างในเรื่องที่เงินมันเกิน 5,000,000 บาท จะต้องไปประกาศในเรื่องของการออกแบบ
ในระบบ ในกระบวนการ ไม่ได้จ้างใครในกระบวนการนี้ มันต้องมีงบประมาณตรงนี้ เหมือนกับเรื่องกล้องวงจร
ปิด CCTV ของท่าน กล้องวงจรนี้ได้ผ่านสภาไปแล้วไม่ได้จบที่สภา มันจะแยกชิ้นส่วนเป็นเครื่องซีพียู (CPU) 
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หรือไมโครโปรเซสเซอร์ (Microprocessor) ส่วนของแรม หรือ Ram (Random-access memory) ส่วนนี้
เป็นวัสดุชิ ้นส่วนของคอมพิวเตอร์ใช่หรือไม่ จะต้องเข้าคณะกรรมการระดับ กอช. หรือ กองทุนการออม
แห่งชาติ อาคารธรรมภิบาลก็เหมือนกันตอนนี้เป็นร่าง TOR ก็คือเรากันเรื่องของงบประมาณพอทำเสร็จแล้ว 
แบบปร.4 ปร.5 แบบออกมากระผมก็ต้องนำเข้าสภาอีกรอบหนึ่ง จะมีแบบที่ถูกต้องที่วิ ศวกรรับรองแล้ว ไม่
ต่างกันนะครับทั้งสองโครงการที่จะทำ ทำไมไม่ทำให้เบ็ดเสร็จเหมือนโครงสร้างพื้นฐานถนนของเรา 4 เมตร     
มีวิศวกรรับรองนั้นคือลงตัวถูกต้องแล้ว การที่จะให้สภารับรองจะต้องรับร้องที่เป็นแบบที่ถูกต้องมีวิศวกร
รับรองทั้งสองโครงการ สองโครงการนี้เหมือนกัน เพราะบางอย่างเป็นวัสดุคอมพิวเตอร์ไปเกี่ยวข้องกับ สิทธิ
เสรีภาพเรื่อง พรบ.คอมพิวเตอร์ เรื่องของความปลอดภัย ยกตัวอย่างเหมือนแม่คะ ทำไมใช้เงินตัวเองติดตั้ง
สัญญาณไฟจราจร แต่เกิดการแฮกข้อมูลหรือถูกแฮกเกอร์ (hacker) ใส่ร้ายคนอื่น มันก็มีเหมือนกันนะครับ ก็
เหมือนกับชุดผจญเพลิงสุดท้ายก็ต้องไปขอที่กระทรวงกลาโหม มันมีกระบวนการตรงนี้อยู่ กระผมกับฝ่าย
ประจำจะต้องดำเนินการตามกระบวนการนี้ ไม่ใช่ว่าจบแล้วจะให้ได้เลยนะคับ ยกตัวอย่างง่ายท่ีสุดเรื่องหมู่บ้าน
ขอบด้งนอแลสภาอนุมัติแล้วแต่บอกว่าไม่ใช่ หมู่บ้านขอบด้งนอแลเป็นพ้ืนที่ทรงงานท่านจะดำเนินการจะต้องมี
การขอไปตามขั้นตอนและเพิ่มขึ้นตามลำดับไปเรื่อย ๆ แต่ตอนนี้เราอยู่ในช่วงของการกันเงินงบประมาณ 
เหมือนกันกระผมจะไปทำบ้านขอบด้งนอแลทุกครั้ง ท่านสมาชิกก็รู้กระผมต้องเรียกท่านสมาชิกตลอด ว่าต้อง
ให้หัวหน้ารับรอง หัวหน้ารับรองเสร็จกระผมจะต้องนำเข้าคณะกรรมการพิจารณาช่วยเหลือระดับอำเภอ 
โครงการหลวงอ่างขาง ก็เหมือนกันอะไรที่เกี่ยวข้องกับระเบียบกระผมก็จะทำตามขั้นตอนนั้นอยู่แล้ว เรื่องไหน
ที่เป็นหน้าที่ของสภาเราก็จะให้เป็นสภาเป็นขั้นตอนไป พอเราจะดำเนินการสร้างเรื่องของอาคารธรรมาภิบาล
เป็นแค่ร่าง TOR แบบกว้าง ๆ ที่ว่าเราจะใช้เงินประมาณเท่าไหร่ตั้งไว้ แล้วเราก็จะมีกรรมการมาดูกรอบที่วาง
ไว้ ช่างเขียนแบบก็จะมาคุยปรึกษารูปแบบที่ต้องการสร้าง ประมาณ 1,800 ตารางกิโลเมตร วัสดุเป็นแบบนี้ 
คุยปรึกษากันให้เสร็จเรียบร้อย ช่างเขียนแบบจะได้ออกแบบตามนั้น เขียนแบบเรียบร้อยก็จะนำเข้าสู่
กระบวนการสภาเหมือนเดิม คือมีวิศวกรรับรองเขียนแบบถ้าสภาเห็นต่างไม่เห็นควร ไม่เหมาะสมตอน
ออกแบบเรียบร้อย ควรจะปรับลดให้ห้องน้ำมีห้องเดียวหรือควรจะมีห้องน้ำทุกห้องท่านสมาชิกก็นำเสนอมา 
เพราะเงินนี้เป็นงบประมาณที่สูง แล้วกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างใช้ระบบที่ไม่ได้เป็นงานตกลงราคาเป็นการ
จัดซื้อจัดจ้างที่มีระบบของการตลาดเข้ามา พอเป็นอย่างนี้กระบวนการเราก็ต้องมาคุยรายละเอียดหลังจากนี้ไป
แล้ว 1 ตุลาคม กระผมก็ต้องมาคุยกับสภาสมาชิกทั้งหมด ทั้งผู้นำทุกท่านที่จะมาใช้อาคารร่วมกันว่าจะทำ
อย่างไร กระผมจะดำเนินการจัดซื้อเรื่องของกล้อง CCTV กระผมก็ต้องส่งเรื่องเข้าจังหวัดเหมือนกันนะครับ ไม่
มีอะไรผิดเลยครับ แต่ทำไม 4 โครงการทำไมของท่านมีแบบ ตรงนั้นเรารู้อยู่แล้วกระผมมีงบประมาณอยู่แค่นี้ 
แล้วกระผมก็ให้ช่างเขียนแบบรอไว้เพราะเรามีงบประมาณอยู่แล้วเราถึงทำนะครับ ตร งกันข้างจำนวนเงิน 
13,000,000 บาท ถ้ากระผมไม่รู้หลาย ๆ ที่เขาเลือกที่จะไม่ทำ ถ้ากระผมเลือกที่จะไม่ทำหมูบ้านที่ท่านได้
งบประมาณ 700,000 บาท หรือ 1,000,000 บาท หรือเป็นเงิน 800,000 บาท 900,000 บาท มันจะ
เหลือหมู่บ้านไม่เกิน 300,000 บาท เพราะงบประมาณของกระผมที่มี มีอยู่แค่นี้และกระผมเลือกที่จะไม่ทำ
กับฝ่ายประจำและท่านสมาชิก เรามาคุยและใช้เงินงบประมาณ 13,000,000 บาท ที่เหลือจ่ายนำมาให้อีก                        
4 หมู่บ้าน โดยไม่ไปยุ่งเกี่ยวกับเงินงบประมาณของปี 64 ทำให้เรามีเงินเพิ่มขึ้น เราก็จะได้โครงการที่ใหญ่ขึ้น
ใช่ไหมครับ ในรอบนี้กระผมและเจ้าหน้าที่ไม่ได้กันเงินงบประมาณนี้ไว้เลย บางหมู่บ้าน 700,000 บาท 
800,000 บาท ไม่ได้เอาเงินตัวนี้มาเลย กระผมและเจ้าหน้าที่มองเห็นแนวทางจึงเลือกที่จะทำในทิศทางนี้ทำ
แบบนี้ ทำให้เห็นว่าครอบคลุมทั้ง 4 หมู่บ้าน ลองดูว่า 4 หมู่บ้าน หมู่ 8 หมู่ 9 หมู่ 15 กับหมู่ 14 ใช้เงิน
ประมาณเกือบ 3,000,000 บาท ถ้านำเงิน 3,000,000 บาท มาแทรกแซงกับเงินงบปกติของท่านใน
งบประมาณปี 64 ที่เราผ่านไป 91,000,000 บาทนั้น ท่านลองหารดูว่าหมู่บ้านของท่านจะได้เท่าไหร่ 
300,000 บาทนี้สูงสุดแล้วใช่ไหมเพราะเป็นงบประมาณที่จัดสรรให้แต่เราโชคดีที่เรามีเงินเหลือจ่ายที่หมด
ความจำเป็น โครงสร้างพ้ืนฐานอีก 4 หมู่บ้าน ใช้เงินเหลือเท่านี้ท่านก็จะได้เงินของท่านเต็มอัตรา สิ่งนี้คือหลัก
ของการบริหารพัฒนาของกระผมตั้งแต่เข้ามาครั้งแรก ถามได้เลยฝ่ายประจำทุกคนยังว่ากล่าวกระผมด้วยซ้ำ 
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แน่นอนเพราะใครก็ไม่อยากเหนื่อย ไม่ต้องเครียด ไม่ต้องมาเที่ยงคืนวันที่ 30 กันยายน จะต้องมานั่งปิดงบให้
เสร็จต้องมากันเงินงบประมาณให้กระผม เจ้าหน้าที ่ถามกระผมทุกครั ้งว่าจะนำมาตั ้งรายการใหม่ ไหม                     
ตั้งรายการใหม่ก็ตั้งเลยเราทำเพ่ือพ่ีน้องชาวบ้านไป แทนที่ชาวบ้านจะได้ 5 บาท แต่เรามาใช้เงินเหลือจ่ายก็จะ
เป็นหมู่บ้านละ 10 บาท เพิ่มขึ้นอีก 5 บาท แต่ถ้าเป็นคนที่ไม่อยากทำก็อาจจะบอกว่าปล่อยให้ตกเป็นเงิน
สะสม 13,000,000 บาทนั้นไม่ต้องไปยุ่งเกี่ยว โครงสร้างของท่านก็จะต้องลดลงถนนที่ท่านได้ 120 เมตร                
ก็จะเหลือ 50 เมตร กระผมและฝ่ายประจำมีมุมมองในเรื่องของการทำงานมีวิสัยทัศน์เหมือนกับท่านที่แนะนำ
กระผมและฝ่ายประจำมาว่าเรามีเงินนี้เราก็ไม่อยากใช้เงินสะสม เงินสะสมก็มีระเบียบเยอะเราก็อยากใช้ที่มัน
ง่ายสุด เห็นไหมครับครุภัณฑ์ในปี 64 ที่ท่านอนุมัติให้ไปมันมีเรื่องของครุภัณฑ์หรือเปล่า แต่กระผมและฝ่าย
ประจำเลือกที่จะนำมาทำในเงินเหลือจ่ายนี้ให้ทำเพราะมันอยู่ในแผนแล้ว เราคุยหารือกันแล้วใช่ไหมว่าเพ่ือ
ไม่ให้เบิกงบพัฒนาปกติของท่านที่มากเกินไป แต่พวกกระผมเลือกที่จะเอาเงินตัวนี้นำมาใช้เงินนี้ ถ้าเหลือก็ได้
ทำถ้าไม่เหลือก็ไม่ได้ทำ เลยอยากอธิบายทั้งประเด็นหารือของท่านสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ว่าเงินสองก้อนนั้นคนละรูปแบบ ส่วนนั้นอาจจะได้แค่ฐานร่าง ส่วนนั้นเป็นผนัง เป็น
ไฟฟ้า เป็นเฟอร์นิเจอร์ ก็จะแยกออกมาเป็นเงินอีกก้อนหนึ่งนะครับ แล้วก็ต้องเข้าสภาเหมือนเดิมให้เห็นชอบ
เหมือนเดิมเพราะสภาเป็นผู้อนุมัติความเห็นชอบในกระบวนการทุกอย่าง จะไม่มีการรวบรัดจะต้องให้ถูกต้อง
แล้วมันก็จะไปเชื่อมโยงกัน แต่ที่มันต่างรอบนี้ที่บอกว่าทำไมมันไม่ถึงเพราะเรารายงานทางระบบ E-laas ที่มัน
ไปแสดงที่กรมแล้ว เราจะทำให้มันถูกต้องตามกระบวนการคือการไปยกเลิกให้มันเป็นศูนย์โดยสภาเห็นชอบให้
ยกเลิกแล้วตั้งรายการใหม่ก็โครงการเท่าเดิมไม่มีอะไรมากไปกว่านั้น  ท่านไม่ต้องมากังวลไม่ได้เกี่ยวอะไรกับ
ท่านเลยนะครับ ท่านทำหน้าที่ของสภาในทางที่ถูกต้องตามระเบียบ ทุกคนเราต้องการให้ถูกต้องใช่ไหม ก็เรา
ทำสิ่งไม่ถูกต้องทำให้มันถูกต้อง แล้วผลประโยชน์มันเกิดขึ้นกับใครพี่น้องชาวบ้านชุมชนใช่ไหม มันเป็นความ
ต้องการหมดเลยนะครับถ้าท่านมองลึก ๆ ไปดูได้เลยนะครับ ข้อบัญญัติปี 64 จะไม่มีในสิ่งเหล่านี้เลย ถ้ามันมี
ก็จะทำถ้าไม่มีก็จะไม่ทำ กระบวนการในการทำเราไม่สามารถองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นไม่สามารถไป
จ้างหมดไป 100,000 หรือ 200,000 บาท เพื่อทำอาคารธรรมาภิบาล สุดท้ายแล้วสิ้นปีถ้ากระผมไม่มีเงิน
เลยแสดงว่าการตั้งเขียนแบบนั้นสูญเปล่าใช่ไหม กระผมก็ต้องมีเงินก่อนยกตัวอย่างถ้าท่านจะซื้อรถท่านก็ต้องมี
เงิน จะสร้างบ้านก็ต้องมีเงินก่อนค่อยเข้าไปสู่กระบวนการตรงนั้น แต่ของกระผมก็จะเข้าสู่สภาอีกสองสามรอบ
ด้วยซ้ำทุกเรื่องนะครับ เหมือนกันโครงสร้างพ้ืนฐานที่ท่านอนุมัติแล้วไม่ได้จบตรงนี้ แต่แบบลักษณะเหมือนนั้น
จากบ้านนาย ก. ไปบ้านนาย ฮ. มันจะมีคณะกรรมการกำหนดราคากลางอีก มันมีกระบวนการในการจัดซื้อจัด
จ้างอีก ราคาพาณิชย์จังหวัดตอนนั้นน้ำมันขึ้นลิตรละ 50 มันต้องปรับให้เป็นปัจจุบันพ้ืนที่มันต้องลดลง แต่ผม
จะเปลี่ยนแปลงแก้ไขรูปแบบไม่เป็น กระผมจะต้องเข้าสภาทุกครั้งเหมือนกับหมู่บ้านป่าคา เหมือนกับหมู่บ้านที่
มีการขอเปลี่ยนแปลงพื้นที่กระผมไม่เอาแล้วนะครับ เหมือนกับล่าสุดที่เงิน 5,700,000 บาท ที่กระผมได้มา 
1,900,000 บาท ทั้งท่ีตัวกระผมลุ้นแทบตายเพ่ือให้ทางนั้นอนุมัติงบ 1,900,000 บาท แล้วมาทำที่ม่อนปิ่น
ใต้ ถ้ากระผมไม่ติดตามตั้งแต่ตอนนั้นกระผมปล่อยมันก็จะแยกกัน นั่นคือการทำงานของกระผมยอมรับบางครั้ง
กระผมอาจจะไม่ได้คุย ด้วยข้อกฎหมายและข้อระเบียบและเวลาที่จำกัด แต่ด้วยความตั้งใจและความ มุ่งมั่น
ของทุกคนกระผมเชื่อมั่นว่าท่านก็อยากให้ดูแลความปลอดภัย ถ้าวันนั้นมีคนขโมยสิ่งของไม่เจอเพราะไม่มี
กล้องทำไมองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นไม่ติดตั้งกล้องวงจรปิด โครงการทุกโครงการที่ทำมันต้องมีผู้ได้รับ
ผลกระทบมันเป็นเรื่องปกติเป็นไปไม่ได้หรอกที่ไม่มีใครไม่ได้รับผลกระทบ แต่ท่านอย่าเอาประเด็นของผู้นั้นมา
ทำให้ภาพรวมของตำบลม่อนปิ่นเสียหาย พูดด้วยหลักการนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านนายกก็ได้ชี้แจงท่านสมาชิก เพราะว่าประธานก็ได้ให้สมาชิกได้อธิบายมาพอสมควรแล้ว มันเป็นข้อมูลที่
เราต้องเปิดเผยต่อกัน เปิดเผยเป็นหลักและปกปิดเป็นข้อยกเว้น แต่เราก็ไม่ต้องปกปิดเรามาคุยกัน                
เป็นนักพัฒนาเหมือนกันทั้งฝ่ายบริหารและสมาชิกเรามาคุยแบบเปิดใจต่อกัน วันนี้ปรึกษาหารือถ้าท่านไม่เอา
วันนี้ วันนั้นเราถอนญัตติถอนเรื่องออกไปแล้ว ถ้าท่านยังไม่เห็นชอบในวันนี้ก็คือเราก็ไม่ต้องทำอะไรแล้วใหจ้บ
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ไปเลยนะคะ ก็คือปล่อยตกไปเลยไม่ต้องทำอะไรแล้ว ขอให้ท่านนำไปคิดดี ๆ นะคะ ว่าจะเอายังไงกัน ทาง
ประธานก็มีหน้าที่แค่ขอให้สมาชิกมีมติลองไปคิดกันให้ดี ๆ นะคะ เรามาเปิดเผยต่อกันอย่างท่านนายกก็เป็น
เผยไปว่าการทำงานบางอย่างเป็นไปตามที่ท่านนายกกล่าวมา ทางสมาชิกก็เข้าใจอย่างไรเราก็ลองทำความ
ปรึกษาหารือให้เข้าใจตรงกันนะคะ เพราะพัฒนาด้วยกันเราจะเอาแบบไหน ประธานก็จะให้ท่านสมาชิก ได้ทำ
ความเข้าใจในการตัดสินใจแล้วค่อยมาขอมติกันนะคะ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นค่ะ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ตามที่
ท่านประธานได้กล่าวมาตอนท้ายนะครับ เรื่องของการตั้งใจในการทำงานกระผมก็จะคุยในส่วนของความตั้งใจ
ที่อยากจะคุยให้ทุกท่านได้เดินไปด้วยกันนะครับ ทุกอย่างที่ ได้ประชุมกันมานั้นในเฉพาะขอเรื่องวันนี้อย่างที่
ทางท่านสมาชิกได้เสนอมา กระผมก็บอกเลยว่าวันนี้เราได้มีโอกาสมาช่วยกันพิจารณาร่วมกันการที่จะปล่อยให้
งบประมาณตกไป ไม่เกิดประโยชน์เลยอย่างยิ่งนะครับ เพราะฉะนั้นไม่มีอะไรเสีย ในส่วนของกระผมที่เป็น
ข้าราชการกระผมทำงานอยู่ที่ม่อนปิ่น ในช่วงที่ว่าหารือมันมีแต่เรื่องที่เราจะต้องได้ทำอยู่ต่อเนื่อง วันนี้ทำไม่
หมดวันหน้าเราก็ทำต่อนะครับ แต่ฝ่ายประจำที่ท่านห่วงท่านกังวลเรื่องของความโปร่งใสเรื่องของการทำอย่าง
ถูกต้องจะต้องทำตามขั้นตอนทั้งหมด เพราะฉะนั้นกระผมบอกเลยว่าการที่เราปล่อยตกไปกระผมบอกตรง ๆ 
มันเป็นสิ่งที่ไม่สมควรอย่างยิ่งด้วยซ้ำ นี้คือในความคิดเห็นของกระผมที่ได้มาทำงานร่วมกันท่านสมาชิกนะครับ 
มันรออะไรอีกมันเสร็จเป็นเรื่องถ้าเราไม่ได้ทำเราก็คุยปรึกษากันเฉย ๆ เหมือนกรณีกล้องวงจรปิดเราอยากได้
กล้องแต่เราไม่ได้ซื้อวันนี้เราได้แค่นี้ เห็นไหมกระผมก็คุยให้กับพี่น้องชาวบ้านตำบลม่อนปิ่น ตำบลม่อนปิ่นจะมี
กล้องวงจรปิดกล้อง CCTV พูดหมดเกือบทั้งตำบล เราช่วยกันคิดช่วยกันพัฒนาช่วยกันมาดูแลพี่น้องชาวบ้าน
ทั้งสองหมื่นกว่าคนมันได้ประโยชน์เยอะกว่า ขออนุญาตนะครับถ้าจะมองถึงการแย้งกันมันก็จะไม่ ดีนะครับ 
กระผมมองถึงว่าในงบประมาณนี้ให้เกิดประโยชน์ทั้งที่น้องชาวบ้านเราทำกันเพื่อพี่น้องชาวบ้านเถอะนะครับ 
ในเรื่องของการพิจารณาเงินสองก้อนตรงนี้ให้มันเดินหน้าไป ด้วยความเคารพนะครับไม่ใช่กระผมมาทำอะไรที่
มันเกินตัว กระผมมองถึงการมาร่วมทุกข์ร่วมสุขกับท่านสมาชิกมาสิบกว่าปีไม่เกิดประโยชน์เลยท่านจะ
พิจารณาตกไป และสิ่งที่กระผมเสนอวันนี้ที่ให้ท่านนายกได้พูดคุยปรึกษาคือความที่ต้องเดินให้ถูกต้องเท่านั้น
นะครับ เราทำให้เป็นเรื่องง่าย ๆ นะครับ ไม่ต้องให้เป็นเรื่องยาก เราทุกคนเข้าใจอยู่แล้วว่าเราจะเดินด้วยความ
ถูกต้องและเป็นไปด้วยความเรียบร้อยเข้าใจตรงกัน ขอเพ่ิมเติมเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ                 
นิติกุลวรรักษ ์รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ขอเสนอแนะอาคารธรรมาภิบาลไม่ใช่เรื่องง่าย ๆ เป็นที่เชิดหน้าชูตาขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น แต่ข้อจำกัดกฎหมายต่าง ๆ มีผู้ที่ดูแลอยู่แล้ว แต่พวกเราต้องพิจารณาดูว่าในเมื่ อมีโอกาสเราทุกท่านก็
น่าจะมาพิจารณาพัฒนาด้วยกัน ในเมื่อปัจจุบันเรามาทำหน้าที่ตรงนี้ก็ต้องระวังตัวเราครึ่งหนึ่ง อีกครึ่งหนึ่งก็
เอามาปรึกษาหารือร่วมกัน ที่มันไม่พอพวกเราก็รู้อยู่ ที่หารือกันอาคารธรรมาภิบาลกว่าจะได้ก็ไม่ใช่ง่าย ๆ ต้อง
ไปประชุมไปอบรมหลายขั้นตอนเหมือนกัน ก็เป็นที่เชิดหน้าชูตามีเท่าไหร่เราก็สร้างไปตามที่เราพอจะสร้างได้
ไม่ใช่ว่าเงินงบประมาณเหลือใครจะเอาไปทำอะไรก็ได้ เราต้องมาวิเคราะห์ เรื่องออกแบบไม่จบง่าย ๆ ครับ 
ต้องมาตั้งแต่พระสงฆ์และหลาย ๆ ภาคส่วนก็เป็นกรรมการที่ช่วยกันมาดูแลส่วนนี้อยู่ ก็ให้พิจ ารณาว่าตำบล
ม่อนปิ่นเรามีความต้องการ ตัวอย่างชาวบ้านไปดูที่เทศบาลตอนนั้นมีอะไรหลาย ๆ อย่าง อีกหน่อยตำบลม่อน
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ปิ่นเรามีอะไรหลาย ๆ อย่าง การท่องเที่ยว ผู้สูงอายุจะมาพักผ่อนหรือมาประชุมจำนวนคนก็จะเพ่ิมขึ้นตำบล
เรา เราก็ลองพิจารณาดูหลาย ๆ ด้าน แล้วที่นี่ก็ไม่มีอะไรได้มาง่าย ๆ โอกาสของสมาชิกของตำบลเรา ถ้าสร้าง
อะไรขึ้นมาเราก็เป็นหน้าเป็นตาทุกส่วนรวมไม่ใช่ของท่านใดท่านหนึ่ง ตำบลเรากว่าจะได้มาก็เพราะบุญวาสนา
พวกเราด้วย กระผมก็ขอเสนอความคิดเห็นเพ่ิมเติมทางฝ่ายบริหารและอยากขอร้องท่านสมาชิกว่า กว่าจะเป็น
แบบนี้ก็ประชุมกันมาท่านสมาชิกบางท่านยังกล่าวว่าวันนั้นไปประชุมด้วยกัน งบประมาณ 600,000 บาท 
อาคารธรรมาภิบาลยังไม่ได้ยังต้องไปหามา ได้พูดคุยกันหลาย ๆ ครั้งแล้วที่ประชุม ตั้งแต่ครู ตั้งแต่เจ้าคณะ 
หลาย ๆ ฝ่ายมาร่วมประชุมกันอยู่ ไม่ต้องกลัวอะไรกันครับ ขอให้พวกเราได้มาร่วมกันให้เป็ นไปในทิศทาง
เดียวกัน ผิดอะไรก็แก้ไขไปด้วยกันนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่าน ญัตติที่ 5.2 นะ
ครับ คือโอนลดให้เป็นศูนย์ก่อนจะได้ไปเรื่องอ่ืน ขอมติโอนลดครับ 
 ญัตติข้อ 5.2 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563 โครงการก่อสร้าง
อาคารธรรมาภิบาล จำนวน 4,100,000 บาท 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒1 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

 ญัตติข้อ 5.3 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2563 โครงการซื้อกล้อง  
CCTV จำนวน 2,500,000 บาท ขอมตโิอนลดครับ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒1 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

ต่อไปนะครับ ญัตติข้อ 5.4 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่นะครับ โครงการก่อสร้างอาคาร
ธรรมาภิบาลจำนวน 4,100,000 บาท เชิญฝ่ายบริหารครับ  

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการ
ก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาลจำนวน 4,100,000 บาท ขอให้ท่านสมาชิกดูบัญชีโอนงบประมาณนะครับ บัญชี
โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2563 องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อำเภอฝาง จังหวัด
เชียงใหม่  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 3,534,360 บาท งบประมาณก่อนโอน 34,050 
บาท จำนวนที่โอน 3,4000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 50 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 0 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 3,4000  บาท งบประมาณหลังโอน 3,4000 บาท ตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม ่
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 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 1,221,960 บาท งบประมาณก่อนโอน 
44,560 บาท จำนวนที่โอน 44,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 560 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 34,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 44,000 บาท งบประมาณหลังโอน 78,000 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั ่วไป งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 101,040 บาท งบประมาณก่อนโอน  
30,180 บาท จำนวนที่โอน 30,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 180 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 78,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 30,000 บาท งบประมาณหลังโอน 108,000 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่  

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 108,000  บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 118,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 162,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 93,800 บาท จำนวนที่โอน 
81,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 12,800 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 118,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 81,000  บาท งบประมาณหลังโอน 199,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,150 บาท 
จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 150 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 199,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 209,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ 1,080,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 38,941.64  
บาท จำนวนที่โอน 38,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 941.64 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
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งบประมาณก่อนโอน 209,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 38,000 บาท งบประมาณหลังโอน 247,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการชดใช้
ค่าเสียหายหรือค่าสินไหมทดแทน งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 20,000 บาท 
จำนวนที่โอน   20,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 247,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 20,000 บาท งบประมาณหลังโอน 267,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการเดินทาง
ไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 9,419 บาท จำนวนที่โอน 9,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 419 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 267,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 9,000 บาท งบประมาณหลังโอน 276,000 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการค่าลงทะเบียนสำหรับ
ลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา  งบประมาณอนุม ัต ิ  50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
22,000 บาท จำนวนที่โอน 22,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 276,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 22,000 บาท งบประมาณหลังโอน 298,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการจัดกิจกรรมเกี่ยวกับงาน
รัฐพิธีและราชพิธี งบประมาณอนุมัติ 100,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 77,250 บาท จำนวนที่โอน 
77,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 250 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 298,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 77,000 บาท งบประมาณหลังโอน 375,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการจิตอาสา "เราทำดี ด้วย
หัวใจ" งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 50,000 บาท จำนวนที่โอน 50,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
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งบประมาณก่อนโอน 375,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน 425,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการส่งเสริมและพัฒนา
จริยธรรมสำหรับคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น งบประมาณอนุมัติ  
30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 13,400 บาท จำนวนที่โอน 13,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 400 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 425,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 13,000 บาท งบประมาณหลังโอน 438,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการส่งเสริมสนับสนุนการ
สร้างความปรองดองและสมานฉันท์ของคนในชาติ ศาสนาพระมหากษัตริย์  งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 3,530 บาท จำนวนที่โอน 3,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 30 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 438,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 3,500 บาท งบประมาณหลังโอน 441,500 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการสภาสัญจร งบประมาณ
อนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 441,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 451,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,218.98 บาท 
จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 218.98 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 451,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 461,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุ
งานบ้านงานครัว งบประมาณอนุมัติ 80,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 16,460 บาท จำนวนที่โอน 
16,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 460 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 461,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 16,000 บาท งบประมาณหลังโอน 477,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
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แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุ
ยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 9,349 บาท จำนวนที่โอน 
9,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 349 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 477,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 9,000 บาท งบประมาณหลังโอน 486,500 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุ
เชื้อเพลิงและหล่อลื่น งบประมาณอนุมัติ 225,900 บาท งบประมาณก่อนโอน 68,035.90 บาท จำนวนที่
โอน 68,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 35.90 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 486,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 68,000 บาท งบประมาณหลังโอน 554,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุ
โฆษณาและเผยแพร่ งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 20,000 บาท จำนวนที่โอน 
20,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 554,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 20,000 บาท งบประมาณหลังโอน 574,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์สำนักงาน โครงการตู้เย็นขนาด 9 คิวบิกฟุต จำนวน 2 เครื่อง  งบประมาณอนุม ัต ิ 14,700 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 14,700 บาท จำนวนที่โอน 14,700 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 574,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 14,700 บาท งบประมาณหลังโอน 589,200 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โครงการอุปกรณ์กระจายสัญญาณ (L2 Switch) ขนาด 24 ช่อง แบบที่ 1 จำนวน 1 
เครื่อง งบประมาณอนุมัติ 6,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 6,000 บาท จำนวนที่โอน 6,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 589,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,000 บาท งบประมาณหลังโอน 595,200 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ งบประมาณอนุมัติ 100,000 
บาท งบประมาณก่อนโอน 67,651.73 บาท จำนวนที่โอน 67,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 
51.73 บาท  
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 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 595,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 67,600 บาท งบประมาณหลังโอน 662,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบรายจ่ายอื่น หมวดรายจ่ายรายจ่ายอื่น ประเภทรายจ่าย
รายจ่ายอื่น โครงการค่าจ้างที่ปรึกษาเพื่อศึกษาวิจัย ประเมินผลหรือพัฒนาระบบต่าง ๆ ซึ่งมิใช่เพื่อการจัดหา
หรือปรับปรุงครุภัณฑ์ ที่ดิน และหรือ สิ่งก่อสร้างพัฒนาระบบต่าง ๆ ฯลฯ งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 8,000 บาท จำนวนที่โอน 8,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 662,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,000 บาท งบประมาณหลังโอน 670,800 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน                  
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 367,320 บาท งบประมาณก่อนโอน 
51,420 บาท จำนวนที่โอน 51,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 20 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 670,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 51,400 บาท งบประมาณหลังโอน 722,200 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน  
ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  งบประมาณ
อนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 30,000  บาท จำนวนที่โอน 30,000  บาท งบประมาณหลัง
โอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 722,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 30,000  บาท งบประมาณหลังโอน 752,200 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานวางแผนสถิติและวิชาการ งบดำเนินงาน  หมวดรายจ ่ ายค ่ า ใช ้ สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการจัดเวที
ประชาคมระดับหมู่บ้าน ระดับตำบล งบประมาณอนุมัติ 45,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 2,645 บาท 
จำนวนที่โอน 2,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 45 บาท  

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 752,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 2,600 บาท งบประมาณหลังโอน 754,800 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 2,607,180 บาท งบประมาณก่อนโอน 133,280 
บาท จำนวนที่โอน 133,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 280 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
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งบประมาณก่อนโอน 754,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 133,000 บาท งบประมาณหลังโอน 887,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินเพิ ่มต่าง ๆ ของพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  48,000 บาท งบประมาณก่อนโอน  
48,000 บาท จำนวนที่โอน 48,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
  
 

แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  887,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 48,000  บาท งบประมาณหลังโอน  935,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทรายจ่ายเงินประจำตำแหน่ง งบประมาณอนุมัติ 60,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 46,500 บาท 
จำนวนที่โอน 46,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  935,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 46,500 บาท งบประมาณหลังโอน 982,300 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ งบประมาณอนุมัติ 5,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
5,000 บาท จำนวนที่โอน 5,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  982,300 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 5,000  บาท งบประมาณหลังโอน 987,300 บาท 
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 54,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 51,000 บาท จำนวนที่โอน  
39,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 12,000 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  987,300 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม  39,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,026,300 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภท
รายจ่ายเงินช่วยเหลือบุตร งบประมาณอนุมัติ - บาท งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท จำนวนที่โอน 
10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,026,300 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,036,300 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ 472,000 งบประมาณอนุมัติ  
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บาท งบประมาณก่อนโอน 62,214 บาท จำนวนที่โอน 50,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 
12,214 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,036,300 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,086,300 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการ
เดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 8,857 บาท จำนวนที่โอน 
8,800 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 57 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,086,300 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,800 บาท งบประมาณหลังโอน 1,095,100 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการค่าลงทะเบียน
สำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
40,350 บาท จำนวนที่โอน 40,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 350 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,095,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 40,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,135,100 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการปรับปรุงระบบ
แผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 16,200 บาท 
จำนวนที่โอน 16,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,135,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 16,200 บาท งบประมาณหลังโอน 1,151,300 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 16,910 บาท 
จำนวนที่โอน  บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 10 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,151,300 บาท จำนวนที ่ โอนเพิ ่ม 16 ,900 บาท งบประมาณหลังโอน       
1,168,200 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่าย
วัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 17,000 บาท จำนวนที่
โอน 17,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
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 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,168,200 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 17,000 บาท งบประมาณหลังโอน       
1,185,200 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่าย
วัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น งบประมาณอนุมัติ 54,500 บาท งบประมาณก่อนโอน 27,499 บาท จำนวนที่
โอน 15,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 12,499 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,185,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 15,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,200,200 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ งบประมาณอนุมัติ 20,000 
บาทงบประมาณก่อนโอน 11,778 บาท จำนวนที่โอน 11,700 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 78 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,200,200 บาท จำนวนที ่ โอนเพ ิ ่ม  11,700 บาท งบประมาณหล ังโอน       
1,211,900 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  งบบุคลากร 
หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 216,720 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 6,720 บาท จำนวนที่โอน 6,700 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 20 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,211,900 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,700 บาท งบประมาณหลังโอน 1,218,600 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  งบบุคลากร 
หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้า งบประมาณอนุมัติ 432,000 
บาท งบประมาณก่อนโอน 306,000 บาท จำนวนที่โอน 306,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 
บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,218,600 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 306,000 บาท งบประมาณหลังโอน 
1,524,600 บาท ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน  งบบุคลากร 
หมวดรายจ่ายเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 
48,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 34,000 บาท จำนวนที่โอน 34,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
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งบประมาณก่อนโอน 1,524,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 34,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,558,600 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณอนุมัติ 63,060 บาท งบประมาณก่อนโอน 63,060 บาท จำนวนที่
โอน 35,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 28,060 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,558,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 35,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,593,600 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจายเพ่ือให้
ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ  756,000 บาท งบประมาณก่อนโอน  67,417 บาท จำนวนที่โอน  
50,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ  17,417 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,593,600 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
1,643,600 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 6,400 บาท จำนวนที่โอน 6,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,643,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,400 บาท งบประมาณหลังโอน  1,650,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา 
งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,650,000 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
1,660,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการจิตอาสาภัยพิบัติ งบประมาณอนุมัติ - บาท งบประมาณก่อนโอน 
51,800 บาท จำนวนที่โอน 51,800 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
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 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,660,000 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 51,800 บาท งบประมาณหลังโอน       
1,711,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด งบประมาณอนุมัติ 80,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 66,000 บาท จำนวนที่โอน 66,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,711,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 66,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,777,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการฝึกอบรมกลุ่มพลังมวลชนตำบลม่อนปิ่น งบประมาณอนุมัติ 50,000 
บาท งบประมาณก่อนโอน 50,000 บาท จำนวนที่โอน 50,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,777,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
1,827,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการฝึกอบรมทบทวนสาธิตการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบประมาณ
อนุมัติ 80,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 61,723 บาท จำนวนที่โอน 61,700 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 23 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,827,800 บาท จำนวนที ่ โอนเพิ ่ม 61 ,700 บาท งบประมาณหลังโอน       
1,889,500 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 30,000 
บาท งบประมาณก่อนโอน 30,000 บาท จำนวนที่โอน 30,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,889,500 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 30,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
1,919,500 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการร ักษาความสงบภายใน งานบริหารทั ่วไปเก ี ่ยวกับการร ักษาความสงบภายใน                     
งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุเครื่องแต่งกาย งบประมาณอนุมัติ 80,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 80,000 บาท จำนวนที่โอน 80,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
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 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  1,919,500 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 80 ,000 บาท งบประมาณหลังโอน       
1,999,500 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน 
หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์การเกษตร โครงการเครื่องพ่นปุ๋ย จำนวน 4 เครื่อง 
งบประมาณอนุมัติ 21,200 บาท งบประมาณก่อนโอน 8,080 บาท จำนวนที่โอน 8,000 บาท งบประมาณ
หลังโอนคงเหลือ 80 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 1,999,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,000 บาท งบประมาณหลังโอน 2,007,500 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน 
หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์การเกษตร โครงการเครื่องพ่นยาใช้แบตเตอรี่ ชนิดสะพาย
หลัง จำนวน 5 เครื่อง งบประมาณอนุมัติ 18,500 บาท งบประมาณก่อนโอน 6,100 บาท จำนวนที่โอน 
6,100 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,007,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,100 บาท งบประมาณหลังโอน 2,013,600 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน 
หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์การเกษตร โครงการเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว 
ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณอนุมัติ 33,600 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 33,600 บาท จำนวนที่โอน 33,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,013,600 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 33,600 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,047,200 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบ
ลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษา
และปรับปรุงครุภัณฑ์ งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 20,428 บาท จำนวนที่โอน 
20,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 428 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,047,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 20,000 บาท งบประมาณหลังโอน 2,067,200 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อน
โอน 7,600 บาท จำนวนที่โอน 7,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
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 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,067,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 7,600 บาท งบประมาณหลังโอน 2,074,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 
20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 20,000 บาท จำนวนที่โอน 20,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,074,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 20 ,000 บาท งบประมาณหลังโอน       
2,094,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการป้องกันควบคุมไฟป่าและป้องกันแก้ไขปัญหาหมอกควัน งบประมาณอนุมัติ 100,000 
บาท งบประมาณก่อนโอน 37,180 บาท จำนวนที่โอน 37,100 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 80 
บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,094,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 37,100 บาท งบประมาณหลังโอน 2,131,900 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอ่ืน ๆ งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 6,105 บาท จำนวนที่โอน 6,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 105 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,131,900 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,000 บาท งบประมาณหลังโอน 2,137,900 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุเครื่องดับเพลิง งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อน
โอน 37,250 บาท จำนวนที่โอน 27,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 50 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,137,900 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 27,200 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,175,100 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
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แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนและระงับอัคคีภัย งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุอื ่น งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
8,765 บาท จำนวนที่โอน 8,700 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 65 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,175,100 บาท จำนวนที ่ โอนเพ ิ ่ม 8,700 บาท งบประมาณหลังโอน       
2,183,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภท
รายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  1,770,120 บาท งบประมาณก่อนโอน  190,010 บาท 
จำนวนที่โอน  190,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 10 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,183,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม  190,010 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,373,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เราจะพักรับประทานอาหารกลางวันกันก่อนนะ
ครับ และจะมีการประชุมต่อในช่วงบ่าย เชิญสมาชกสภาทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวันครับ 
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน   - 12.00 น. 
………………………………………………………………………………………….. 

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 4 ในตอนบ่าย  13.00 น. 
นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

เริ่มการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2563 ประชุมต่อ
ในภาคบ่าย เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบต้องการอธิบายเพิ่มเติม เรียนเชิญนักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงานค่ะ  

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในส่วนของเอกสารที่ให้ในวันนี้จะเป็นเอกสารที่ทำวันที่      
24 ตุลาคม 2563 ที่สภามีมติว่าโอนงบจาก 6,000,000 บาท ให้กล้องวงจรปิด CCTV 2,000,000 บาท 
แล้วก็อาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท เอกสารตรงนี ้ค ือมานั ่งทำว ันที ่ 24 ตุลาคม 2563                           
ซึ่งเป็นงบประมาณที่นำมาประชุมวันที่ 25 ตุลาคม 2563 งบประมาณอยู่ที่ 4,100,000 บาท ก็คืออาคาร
ธรรมาภิบาลตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายละเอียดก็ตามที่ปรากฏในมือของท่านว่าโอนจากที่ไหนมาบ้าง แล้วก็
จะมีกล้องวงจรปิดอยู่ 2,500,000 บาทนะคะ สิ่งที่ปรากฏคือเอกสารที่ทำ ณ วันนั้น แล้ววันนี้ทำไมยังไม่มี
เอกสารใหม่ ก็คือดิฉันต้องรอความชัดเจนจากสภานะคะ ว่าจะตัดเป็นศูนย์หรือไม่ ถ้าตัดเป็นศูนย์ดิฉันจะตัดใน
ระบบวันนี้นะคะ คือตัดอาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท กล้องวงจรปิด 2,500,000 บาท เป็นศูนย์
หมดเลยนะคะ เอางบประมาณมาจากที่ไหนก็ต้องโอนกลับไปคือตามเดิมนะคะ พอเสร็จสิ้นถ้าสภาหรือ
ผู้บริหารเสนอญัตติเข้ามาใหม่ก็คืออาคารธรรมาภิบาลเท่าไหร่ กล้องวงจรปิดเท่าไหร่ ดิฉันก็ต้องตั้งจ่ายหรือโอน
งบประมาณกลับมาใหม่เหมือนเดิมแต่ต้องตามจำนวนงบประมาณที่สภาได้อนุมัติเห็นชอบให้กับผู้บริหารเสนอ 
สิ่งนี้ก็คือวิธีการทำงบประมาณท่ีจะต้องทำลงระบบนะคะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงานคะ สมาชิกไม่เข้าใจถ้ามีงบประมาณ 2,500,000 บาท แล้ววันนี้จะนำมาอีก
แสนกว่าบาทจะมีไหม ไปเอาจากที่ไหนมาขอถามเรื่องที่มาท่ีไป 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน มีค่ะ เพราะว่าที่ดิฉันอธิปรายว่า งบประมาณกล้องวงจรปิด 
ดิฉันเข้าใจผิดเองดิฉันผิดเองที่โอนไม่ครบ 2,601,750 บาท ซึ่งมันขาดไปแสนกว่าบาท วันนั้นดิฉันก็บอกว่า
ดิฉันสามารถจะไปรวบรวมงบประมาณท่ีเหลือจากงบประมาณอ่ืนนั้นโอนมาเพ่ิมตรงนี้ทำได้อยู่นะคะ เพราะว่า
ถึงแม้วันนี้จะให้อาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท กล้องเป็น 2,600,000 บาท งบประมาณดิฉันก็ต้อง
หามาให้ตรงตามยอดนี้อยู่แล้วค่ะ ถ้าสมมุติว่าเรื่องการปฏิบัติงานดิฉันขอพูดในส่วนตัวของดิฉัน ถ้าวันนั้นโอน
มาอีกแสนกว่าบาทก็ไม่มีปัญหาแล้วค่ะ เพราะเอกสารครั้งที่ 11 กับครั้งที่ 12 ก็คือดิฉันนั่งทำรวบรวม
งบประมาณมา แล้วก็ท่านอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ ก็เป็นผู้อนุมัติค่ะ ถ้าสมมุติว่าวันนี้จะตัด
เป็นศูนย์ก็สามารถตัดได้ดิฉันก็ต้องไปนั่งตัดให้เป็นศูนย์ก่อนแล้วก็ไปรวบรวมมาให้ ซึ่งท่านสมาชิกถามว่าจะเอา
งบประมาณท่ีไหนมาดิฉันก็ต้องนำมาเสนอให้กับสภาใหม่ค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 เมื่อสักครู่นี้สมาชิกเราก็ได้ขอ
มติอนุมัติกันเสร็จเรียบร้อยแล้ว ให้มันเป็นศูนย์เสร็จเรียบร้อยไปแล้ว ถ้าเรากลับมาพูดเรื่องนี้เดี๋ยวก็กลับมาที่
จุดเริ่มต้นอีกนะครับ เมื่อสักครู่เราก็ได้ขออนุมัติกันว่าตัดให้กลายเป็นศูนย์ มติก็เรียบร้อยแล้วนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตต่อจากช่วงเช้านะครับ  

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินประจำตำแหน่ง งบประมาณอนุมัติ 60,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
60,000 บาท จำนวนที่โอน 60,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,373,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 60,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,433,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 637,680 บาท งบประมาณก่อน
โอน 354,000 บาท จำนวนที่โอน 354,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,433,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 354,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,787,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
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แผนงานการศึกษา งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพิ่มต่าง ๆของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 60,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 21,000 บาท จำนวนที่โอน 21,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,787,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 21,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
2,808,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 
 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 

ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  งบประมาณ
อนุมัติ 200,650 บาท งบประมาณก่อนโอน 200,650 บาท จำนวนที่โอน 170,600 บาท งบประมาณ
หลังโอนคงเหลือ 30,050 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 2,808,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 170,600 บาท งบประมาณหลังโอน 
2,979,400 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ งบประมาณอนุมัติ 5,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 5,000 บาท จำนวนที่โอน 5,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,979,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 5,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,984,400 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 36,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 36,000 บาท จำนวนที่
โอน 36,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  2,984,400 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 36,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,020,400 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร งบประมาณอนุมัติ 5,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 5,000 
บาท จำนวนที่โอน 5,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 5,000 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,020,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 5,000 บาท งบประมาณหลังโอน  3,025,400 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ 
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324,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 88,790 บาท จำนวนที่โอน 70,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 18,790 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,025,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 70,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,095,400 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 20,756 บาท 
จำนวนที่โอน 20,700 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 56 บาท 

 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,095,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 20,700 บาท งบประมาณหลังโอน 3,116,100 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
ค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 7,400 บาท จำนวนที่โอน 7,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,116,100 บาท จำนวนที ่ โอนเพ ิ ่ม 7,400 บาท งบประมาณหลังโอน       
3,123,500 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการประกัน
คุณภาพการศึกษา (ประกันภายในและภายนอก) งบประมาณอนุมัติ 40,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
18,665 บาท จำนวนที่โอน 18,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 65 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,123,500 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 18,600 บาท งบประมาณหลังโอน 3,142,100 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณอนุมัต ิ30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 13,300 
บาท จำนวนที่ 13,300 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,142,100 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 13,300 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,155,400 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
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แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุสำนักงาน งบประมาณอนุมัติ 130,000 บาท งบประมาณก่อนโอน  113,448 บาท จำนวนที่
โอน  113,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 48 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,155,400 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม  113,400 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,268,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุก่อสร้าง งบประมาณอนุมัติ - บาท งบประมาณก่อนโอน 50,000 บาท จำนวนที่โอน 50,000 
บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,268,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 50 ,000 บาท งบประมาณหลังโอน       
3,318,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 18,400 บาท งบประมาณก่อนโอน 18,400 บาท 
จำนวนที่โอน 18,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,318,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 18 ,400 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,337,200 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น งบประมาณอนุมัติ 49,300 บาท งบประมาณก่อนโอน 24,444 บาท 
จำนวนที่โอน 16,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 7,844 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,337,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 16,600 บาท งบประมาณหลังโอน 3,353,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุการเกษตร งบประมาณอนุมัติ - บาท งบประมาณก่อนโอน 23,050 บาท จำนวนที่โอน 
23,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 50 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,353,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 23,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,376,800 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายวัสดุโฆษณาและเผยแพร่ งบประมาณอนุมัติ 15,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 15,000 บาท 
จำนวนที่โอน 15,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
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งบประมาณก่อนโอน  3,376,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 15,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,391,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภท
รายจ่ายค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ งบประมาณอนุมัติ 
10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,391,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,401,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ)  ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  2,094,600 บาท งบประมาณก่อนโอน  
69,240 บาท จำนวนที่โอน 69,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 40 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,401,800 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 69 ,200 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,471,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินวิทยฐานะ งบประมาณอนุมัติ 84,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 42,000 
บาท จำนวนที่โอน 42,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน  3,471,000 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 42,000 บาท งบประมาณหลังโอน  
3,513,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 1,020,240 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 233,160 บาท จำนวนที่โอน 229,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 4,160  บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,513,000 บาท จำนวนที ่โอนเพิ ่ม 229,000 บาท งบประมาณหลังโอน 
3,742,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพ่ิมต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 72,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 48,000 บาท จำนวนที่โอน 48,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,742,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 48,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,790,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  งบประมาณ
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อนุมัติ 259,570 บาท งบประมาณก่อนโอน 256,470 บาท จำนวนที่โอน 14,000 บาท งบประมาณหลัง
โอนคงเหลือ 242,470 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,790,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 14,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,804,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร งบประมาณอนุมัติ 40,400 บาท งบประมาณก่อนโอน 
34,250 บาท จำนวนที่โอน 34,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 250 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,804,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 34,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,838,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ 
432,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 33,480 บาท จำนวนที่โอน 33,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 480 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,838,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 33,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,871,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย  
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารการศึกษา (ค่าจัดการเรียนการสอน) งบประมาณอนุมัติ 849,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 14,280 บาท จำนวนที่โอน 14,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 280 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,871,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 14,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,885,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า ใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารการศึกษา (ค่าอาหารกลางวัน)  งบประมาณอนุมัติ 1,470,000  บาท 
งบประมาณก่อนโอน 220,000 บาท จำนวนที่โอน 80,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 140,000 
บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,885,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 80,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,965,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย  
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
สนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารสถานศึกษา (ค่าพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษา) งบประมาณอนุมัติ 
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102,500 บาท งบประมาณก่อนโอน 83,000 บาท จำนวนที่โอน 83,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 3,965,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 83,000 บาท งบประมาณหลังโอน 4,048,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ 
ประเภทรายจ่ายค่าอาหารเสริม (นม) งบประมาณอนุมัติ 5,654,706 บาท งบประมาณก่อนโอน 60,833 
บาท จำนวนที่โอน 52,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 8,833 บาท  

 แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่าย
อาคารต่าง ๆ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมมาภิบาล พร้อมระบบไฟฟ้าอาคารระบบสุขาภิบาลอาคาร 
งบประมาณก่อนโอน 4,048,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 52,000 บาท งบประมาณหลังโอน 4,100,000 
บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 สำหรับบัญชีโอนงบประมาณของอาคารธรรมภิบาลมีเพียงเท่านี้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
การโอนงบประมาณรายจ่ายตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของอาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท ตามที่ท่าน
นิคม ปิ่นหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้อ่านรายละเอียดมา ต่อไปที่ท่านเอกภาค จันทรา 
เรียนถาม เมื่อสักครู่นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ก็ได้อธิบายเรียบร้อยแล้ว เรื่อง 
2,500,000 บาท ว่าทำไมไม่เปลี่ยนแปลงสมาชิกทุกท่านก็ได้สอบถามเรียบร้อยแล้ว สมาชิกท่านใดต้องการที่
จะสอบถามเรียนเชิญเลยค่ะ ถ้าไม่มีท่านใดสอบถามประธานจะขอมติในที่ประชุม ไม่มีท่านใดสอบถามแล้วนะ
คะ เพราะว่าเรื่องนี้ก็หารือกันมานานแล้วท่านรองนายกก็ได้ชี้แจงแล้วว่าโอนงบประมาณมาจากที่ไหนอย่างไร 
ประธานก็จะขอมตินะคะ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ท่านศรีนวล  สมแสง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ยังไม่มานะครับ ไปส่งผู้สูงอายุที่บ้านครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกหลายท่านนะคะที่ยังไม่ได้อยู่ในห้องประชุม สมาชิกท่านใดที่ต้องการจะสอบถามเรียนเชิญเลยค่ะ 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 7  เหมือนท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 ท่านได้ไปประชุมที่ไหนไม่รู้ ไม่ใช่ถ้ารอท่านสมาชิกหมู่ที่ 1 แล้วถ้า
ประชุมข้างนอกเราก็ต้องมานั่งรอกันอยู่ตรงนี้ใช่ไหมครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เราจะไม่รอเดี๋ยวเราจะให้ท่านเลขานุการนายกได้ชี้แจง เรียนเชิญท่านแสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
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กราบเรียนประธานสภา นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เราจะมาต่อ
กันเรื่องกล้องวงจรปิด CCTV นะคะ  

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ ประเภท
รายจ่ายค่าอาหารเสริม (นม) งบประมาณอนุมัติ 5,654,706 บาท งบประมาณก่อนโอน 8,833 บาท 
จำนวนที่โอน 8,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 833 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน          
0 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,000 บาท งบประมาณหลังโอน 8,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบเงินอุดหนุน หมวดรายจ่ายเงินอุดหนุน 
ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการอุดหนุนโรงเรียน สพฐ. จำนวน 7 แห่ง งบประมาณอนุมัติ 
10,604,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 549,120 บาท จำนวนที่โอน 300,000 บาท งบประมาณหลัง
โอนคงเหลือ 249,120 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
8,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 300,000 บาท งบประมาณหลังโอน 308,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบเงินอุดหนุน หมวดรายจ่ายเงินอุดหนุน 
ประเภทรายจ่ายเงินอุดหนุนส่วนราชการ โครงการอุดหนุนโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมโครงการเยาวชนรุ่น
ใหม่ร่วมใจต้านยาเสพติด งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 30,000 บาท จำนวนที่
โอน 30,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
308,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 30,000 บาท งบประมาณหลังโอน  338,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานการศึกษา งานศึกษาไม่กำหนดระดับ งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการส่งเสริมการมี
รายได้ระหว่างเรียนของนักเรียนนักศึกษา งบประมาณอนุมัติ 120,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 8,850 
บาท จำนวนที่โอน 8,800 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 50 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
338,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,850 บาท งบประมาณหลังโอน  346,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  653,160 บาท งบประมาณก่อนโอน  
55,300 บาท จำนวนที่โอน  55,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 300 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน   
346,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม  55,000 บาท งบประมาณหลังโอน   401,800 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่  
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แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 670,080 บาท งบประมาณก่อน
โอน 6,080 บาท จำนวนที่โอน 6,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 80 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
401,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,000 บาท งบประมาณหลังโอน 407,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดรายจ่ายเงินเดือน          
(ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพ่ิมต่าง ๆ ของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 84,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 48,000 บาท จำนวนที่โอน 48,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  

 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
407,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 48,000 บาท งบประมาณหลังโอน  455,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าตอบแทน 
ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  งบประมาณ
อนุมัติ  110,270 บาท งบประมาณก่อนโอน 110,270 บาท จำนวนที่โอน 41,000 บาท งบประมาณหลัง
โอนคงเหลือ  69,270 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
455,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 41,000 บาท งบประมาณหลังโอน  496,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ 
756,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 3,312 บาท จำนวนที่โอน 3,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 
312 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
496,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 3,000 บาท งบประมาณหลังโอน 499,800 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการ
ค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 2,200 บาท จำนวนที่โอน 2,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
499,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 2,200 บาท งบประมาณหลังโอน  502,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการบริหาร
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จัดการขยะในครัวเรือนและชุมชน งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 138,210 บาท 
จำนวนที่โอน 138,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 10 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
502,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 138,200 บาท งบประมาณหลังโอน 640,200 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ โครงการอุดหนุน
เพื่อสนับสนุนค่าป่วยการสำหรับนักบริบาลท้องถิ่น งบประมาณอนุมัติ 144,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
144,000 บาท จำนวนที่โอน 144,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
640,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 144,000 บาท งบประมาณหลังโอน  784,200 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ 
ประเภทรายจ่ายวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 12,800 บาท งบประมาณก่อนโอน 16,226 
บาท จำนวนที่โอน 16,200 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 26 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
784,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 16,200 บาท งบประมาณหลังโอน 800,400 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ 
ประเภทรายจ่ายวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ งบประมาณอนุมัติ 50,000   บาท งบประมาณก่อนโอน 
105,005 บาท จำนวนที่โอน 105,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 5 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
800,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 105,000 บาท งบประมาณหลังโอน 905,400 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ 
ประเภทรายจ่ายวัสดุเครื่องแต่งกาย งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,620 บาท 
จำนวนที่โอน 10,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 20 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
905,400 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,600 บาท งบประมาณหลังโอน 916,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการ
ป้องกันและควบคุมโรคติดต่อที ่แพร่ระบาดในพื ้นที ่ตำบลม่อนปิ่ น งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 4,000 บาท จำนวนที่โอน 4,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 4  ประจำปี พ.ศ.2563  วันอังคาร ท่ี 29 กันายายน 2563      39 

916,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 4,000 บาท งบประมาณหลังโอน  920,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี ่ยวเนื ่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้ าลักษณะรายจ่ายหมวดอื ่น ๆ  
โครงการส่งเสริมสนับสนุนและให้บริการด้านสุขภาพอนามัย งบประมาณอนุมัติ 60,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 60,000 บาท จำนวนที่โอน 60,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
920,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 60,000 บาท งบประมาณหลังโอน  980,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการ
สร้างพ้ืนที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้าในพ้ืนที่ตำบลม่อนปิ่น  งบประมาณอนุมัติ 100,000 บาท งบประมาณก่อน
โอน 13,689 บาท จำนวนที่โอน 13,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 89 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
980,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 13,600 บาท งบประมาณหลังโอน 993,600 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 253,680 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 6,420 บาท จำนวนที่โอน 6,400 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 20 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
993,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 6,400 บาท งบประมาณหลังโอน 1,000,000 บาท ตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม ่

แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการ
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 8,680 บาท 
จำนวนที่โอน 8,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 80 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,000,000 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,600 บาท งบประมาณหลังโอน 1,008,600 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการ 
ค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 9,500 บาท จำนวนที่โอน 9,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,008,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 9,500 บาท งบประมาณหลังโอน 1,018,100 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่
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แผนงานสังคมสงเคราะห์ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสังคมสงเคราะห์ งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ โครงการ
ส่งเสริมสนับสนุนการจัดทำแผนชุมชน งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท 
จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,018,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,028,100 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ งานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมผูสูงอายุตำบลม่อนปิ่น  งบประมาณอนุมัติ  50,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 8,100 บาท จำนวนที่โอน 8,100 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,028,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 8,100 บาท งบประมาณหลังโอน  1,036,200 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณอนุมัติ  2,077,020 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน  60,679 บาท จำนวนที่โอน  60,600 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 79 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,036,200 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม  60,600 บาท งบประมาณหลังโอน  1,096,800 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพิ่มต่าง ๆ ของพนักงาน งบประมาณอนุมัติ 33,780 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 27,816 บาท จำนวนที่โอน 27,800 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 16 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,096,800 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 27,800 บาท งบประมาณหลังโอน 1,124,600 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินประจำตำแหน่ง งบประมาณอนุมัติ 60,000 บาท งบประมาณ
ก่อนโอน 49,500 บาท จำนวนที่โอน 49,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,124,600 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 49,500 บาท งบประมาณหลังโอน  1,174,100 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 872,160 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 55,160 บาท จำนวนที่โอน 55,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 160 บาท  
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 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,174,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 55,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,229,100 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวดรายจ่าย
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเพิ่มต่าง ๆของพนักงานจ้าง งบประมาณอนุมัติ 96,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 60,000 บาท จำนวนที่โอน 60,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,229,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 60,000 บาท งบประมาณหลังโอน  1,289,100 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่าย
ค่าตอบแทน ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
งบประมาณอนุมัติ 245,765 บาท งบประมาณก่อนโอน 245,765 บาท จำนวนที่โอน 185,750 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 60,015 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,289,100 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 185,750 บาท งบประมาณหลังโอน 1,474,850 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่าย
ค่าตอบแทน ประเภทรายจ่ายค่าตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,474,850 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน  1,484,850 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่าย
ค่าตอบแทน ประเภทรายจ่ายค่าเช่าบ้าน งบประมาณอนุมัติ 54,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 54,000 
บาท จำนวนที่โอน 54,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,484,850 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 54,000 บาท งบประมาณหลังโอน  1,538,850 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่าย
ค่าตอบแทน ประเภทรายจ่ายเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร งบประมาณอนุมัติ 30,000 บาท งบประมาณก่อน
โอน 14,500 บาท จำนวนที่โอน 14,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,538,850 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 14,500 บาท งบประมาณหลังโอน  1,553,350 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่
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แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ โครงการรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณอนุมัติ 
432,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 173,037 บาท จำนวนที่โอน 173,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 37 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,553,350 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 173,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,726,350 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ 
ค่าลงทะเบียนสำหรับลงทะเบียนในการฝึกอบรม/ประชุม สัมมนา งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอน 20,000 บาท จำนวนที่โอน 20,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,726,350 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 20,000 บาท งบประมาณหลังโอน  1,746,350 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น  ๆ โครงการ
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ งบประมาณอนุมัติ 20,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 10,500 บาท 
จำนวนที่โอน 10,500 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,746,350 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,500 บาท งบประมาณหลังโอน  1,756,850 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
วัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 21,980 
บาท จำนวนที่โอน 21,900 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 80 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
1,756,850 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 21,900 บาท งบประมาณหลังโอน  1,778,750 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
วัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุก่อสร้าง งบประมาณอนุมัติ 200,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 130,395 บาท 
จำนวนที่โอน 130,300 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 95 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,778,750 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 130,300 บาท งบประมาณหลังโอน 1,909,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
วัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 100,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
60,230 บาท จำนวนที่โอน 60,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 230 บาท  
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 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,909,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 60,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,969,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
วัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น งบประมาณอนุมัติ 381,300 บาท งบประมาณก่อนโอน 
103,639 บาท จำนวนที่โอน 65,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 38,639 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
1,969,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 65,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,034,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่า
วัสดุ ประเภทรายจ่ายวัสดุโฆษณาและเผยแพร่ งบประมาณอนุมัติ 10,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 
10,000 บาท จำนวนที่โอน 10,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
2,034,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,044,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
งบประมาณอนุมัติ 150,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 86,304 บาท จำนวนที่โอน 86,000 บาท 
งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 304 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
2,044,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 86,000 บาท งบประมาณหลังโอน 2,130,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทรายจ่ายค่าออกแบบ ค่าควบคุมงานที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลหรือบุคคลภายนอก
เพื ่อให้ได้มาซึ ่งส ิ ่งก่อสร้าง โครงการค่าออกแบบ ค่าควบคุมงานที ่จ ่ายให้แก่เอกชน นิต ิบ ุคคลหรือ
บุคคลภายนอกเพื่อให้ได้มาซึ่งสิ่งก่อสร้าง งบประมาณอนุมัติ - บาท งบประมาณก่อนโอน 327,000 บาท 
จำนวนที่โอน 327,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
2,130,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 327,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,457,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบดำเนินงาน หมวดรายจ่ายค่าวัสดุ 
ประเภทรายจ่ายวัสดุยานพาหนะและขนส่ง งบประมาณอนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 50,000 
บาท จำนวนที่โอน 50,000 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
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2,457,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,507,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานเคหะและชุมชน งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล งบลงทุน  หมวดรายจ ่ายค ่าคร ุภ ัณฑ์   
ประเภทรายจ่ายค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ โครงการค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  งบประมาณ
อนุมัติ 50,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 50,000 บาท จำนวนที่โอน 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน
คงเหลือ 0 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
2,507,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 50,000 บาท งบประมาณหลังโอน  2,557,050 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการพัฒนาศักยภาพคณะกรรมการพัฒนาสตรีตำบลม่อนปิ่น งบประมาณอนุมัติ 50,000 
บาทงบประมาณก่อนโอน 33,950 บาท จำนวนที่โอน 33,900 บาท งบประมาณหลังโอนคงเหลือ 50 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน  
2,557,050 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 33,900 บาท งบประมาณหลังโอน  2,590,950 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน งบดำเนินงาน 
หมวดรายจ่ายค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ โครงการส่งเสริมกลุ่มอาชีพพัฒนาคุณภาพชีวิตตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  งบประมาณ
อนุมัติ 150,000 บาท งบประมาณก่อนโอน 35,550 บาท จำนวนที่โอน 10,800 บาท งบประมาณหลัง
โอนคงเหลือ 24,750 บาท  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดรายจ่ายค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่าย
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โครงการกล้องวงจรปิด CCTV  ในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณก่อนโอน 
2,590,950 บาท จำนวนที่โอนเพิ่ม 10,800 บาท งบประมาณหลังโอน 2,601,750 บาท ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่

ขอชี้แจ้งเพียงเท่านี้ขอบคุณค่ะ  
นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ญัตติข้อ 5.4 ญัตติพิจารณาอนุมัติตั ้งเป็น
รายการใหม่การจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV นะครับ จำนวนเงิน 2,601,750 บาท ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจ้งมา
ได้เสนอมานะครับ ท่านสมาชิกท่านใดต้องการจะสอบถามเรียนเชิญครับ จำนวนเงินงบประมาณที่ฝ่ายบริหาร
ได้เสนอมาจำนวนเงินงบประมาณก็ครบนะครับ ได้ทำการรวบรวมเงินงบประมาณมาครบเรียบร้อยแล้ว การขอ
มติก็จะขอเป็นข้อ ๆ ไปนะครับ จะมีขอมติข้อ 5.4 ขอญัตติพิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของโครงสร้าง
อาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน  

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 เกี่ยวกับการลงมติมีอยู่สอง
ประเด็นมีเปิดเผยกับลับ แต่กระผมขอเสนอลงมติลับครับ ท่านสมาชิกท่านอ่ืนเห็นควรว่าไงครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
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หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอผู้รับรองด้วยครบั มีผู้เสนออยู่สองท่านนะครับ 
ท่านสวัสดิ์ สุกิน เสนอแบบลับ ท่านสี รัตนธรรม เสนอแบบเปิดเผย ขอผู้รับรองด้วยครับ ถ้ามีการเสนอสองฝ่าย
ระหว่างแบบลับกับแบบไม่ลับ ต้องมีการขอมติจากที่ประชุมนะครับ ว่าจะเอาแบบลับหรือเปิดเผยนะครับ ขอ
มติที่ประชุมนะครับ กระผมจะถามเป็นข้อนะครับ ถ้าสมาชิกท่านใดเสนอลงมติแบบลับก็ขอให้ยกมือ ถ้าท่านใด
ขอเปิดเผยก็ขอมตินะครับ ในญัตติพิจารณาโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของโครงการอาคารธรรมาภิบาลท่านใด
เห็นด้วยในการลงมติเปิดเผยเชิญยกมือครับ และท่านสมาชิกท่านใดลงมติลับขอยกมือครับ เรียนเชิญท่าน
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นกล่าวครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน  

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 การที่จะทำการนับคะแนนเรา
ไม่ต้องเขียนชื่อก็ได้นะครับ แค่ว่ากี่คนเท่านั้นใช่ไหมครับ แค่ลงมติแบบลับหรือเปิดเผย แบบลับกี่คะแนนแบบ
เปิดเผยกี่คะแนนเท่านั้นครับ 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น แบบเปิดเผยมี 5 คะแนนครับ แบบ
ลับมีทั้งหมด 12 คะแนน มีสมาชิกจำนวน 21 ท่าน งดออกเสียง 4 ท่านครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เพราะฉะนั้นก็ลงคะแนนแบบลับให้เจ้าหน้าที่แจกเอกสารกระดาษนะคะ เมื่อสักครู่ท่านรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้บอกว่าญัตติข้อ 5.4 โดยการลงคะแนนแบบลับ ถ้าอนุมัติให้ทำ
เครื่องหมายถูก ถ้าไม่อนุมัติให้ทำเครื่องหมายกากบาทนะคะ มีอยู่สองแบบเห็บชอบให้ทำเครื่องหมายถูก ไม่
เห็นชอบให้ทำเครื่องหมายกากบาท ญัตติข้อ 5.4 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการ
ก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล จำนวน 4,100,000 บาท เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา  

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขอในการลงคะแนน ขอ
เฉพาะสมาชิกได้ไหมครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ได้ค่ะ ขอเรียนเชิญผู้ไม่เกี่ยวข้องออกจากห้องประชุมสักครู่ค่ะ ญัตติข้อ 5.4 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่โครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล จำนวน 4,100,000 บาท  ถ้าเห็บชอบให้ทำ
เครื่องหมายถูก ไม่เห็นชอบให้ทำเครื่องหมายกากบาท เรียนเชิญลงมติค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เห็นชอบ 11 ท่าน ไม่เห็นชอบ 10 ท่าน ก็เป็นการลงคะแนนแบบลับ ขอมตโิอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ค่ะ 
 ญัตติข้อ 5.4 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล 
จำนวน 4,100,000 บาท  

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติ (แบบลับ)                      
 

- เห็นชอบ 11 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ 10 เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 
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 ญัตติข้อ 5.5 ญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการจัดซื ้อกล้อง CCTV              
จำนวน  2,601,750  บาท ขอมตโิอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ค่ะ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติ (แบบลับ)               
 

- เห็นชอบ 18 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  2 เสียง 
- งดออกเสียง  1 เสียง 

ก็เป็นมติแล้วนะคะ ว่าญัตติข้อที่ 5.4 ผ่าน ญัตติข้อที่ 5.5 ผ่าน แล้วต่อไปการที่เราจะมากันเงินงบประมาณให้
ทางผู้บริหาร ขอสอบถามเจ้าหน้าที่นักวิชาการคลังอีกครั้งหนึ่งนะคะ วันนั้นที่ถามเจ้าหน้าที่นักวิชาการคลังคือ
สามารถกันได้แต่ส่วนมากไม่นิยมปฏิบัติการ สอบถามเพื่อความชัดเจนค่ะ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นค่ะ 
 
 
 
 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วน
ประเด็นที่ทางท่านประธานสภาหารือเรื่องของการกันเงินงบประมาณนะครับ ในเรื่องของการขออนุมัติกันเงิน
หลังจากท่ีเรามีการประชุมต่อเนื่องนะครับ คือหลักแล้วไม่ได้มีในเรื่องของการห้ามเป็นกิจลักษณะครับ อาจจะ
พักสักครู่สักคราวมันอยู่ที่ว่าเราจะปรึกษาหารือกันไม่ได้บอกว่าภายใน 24 ชั่วโมง ถ้าท่านใช้ดุลยพินิจเห็นชอบ
ได้ข้อสรุปตรงกัน ได้เห็นแนวทางในการพัฒนาในเรื่องของการบริหารเวลาไปในตัวก็อยู่ในวิสัยที่สามารถคุยกัน
กับฝ่ายบริหารหารือกันได้ครับในส่วนตรงนี้ ไม่ได้มีอะไรที่เป็นข้อจำกัดว่าต้องภายใน 24 ชั่วโมง หรือไม่น้อย
กว่า 24 ชั่วโมง ไม่ได้มีปรากฏในตรงนั้น ก็ดูแล้วในเรื่องของการบริหารเวลาก็ดีในเรื่องของการที่ปรึกษาหารือ
ไปในทิศทางเดียวกัน ก็อยู่ที่ท่านสมาชิกได้พิจารณาหารือกันเพ่ือเป็นประโยชน์ ขอเพ่ิมเติมตรงนี้ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสมาชิกจะเอายังไงคะ วันนี้หรือวันพรุ่งนี้เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านสี รัตน 

นายสี รัตนธรรม,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสี รัตนธรรม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 กระผมขอให้เป็นวันนี้ครับ  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสี รัตนธรรม เสนอให้เป็นวันนี้ แล้วสมาชิกท่านอื่นเห็นควรว่ายังไงคะ ท่านใดเสนอวันนี้ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 
งั้นก็เป็นวันนี้ เรากันงบประมาณกันเลยนะคะ  

 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบให้กันเงินงบประมาณรายจ่ายโครงสร้าง
อาคารธรรมาภิบาล งบประมาณจำนวน 4,100,000 บาท  กันเงินงบประมาณกล้องวงจรปิด CCTV 
งบประมาณจำนวน 2,601,750 บาท และมติขออนุมัติกันเงินขยายเวลาเบิกจ่ายงบประมาณ โครงการ
อาคารธรรมาภิบาล จำนวน 5,900,000 บาท (กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) ด้วยคะแนนเสียง 
 ญัตติข้อ 5.6 ญัตติพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2563 โครงการก่อสร้า ง
อาคารธรรมาภิบาล จำนวน 4,100,000 บาท 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒1 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 4  ประจำปี พ.ศ.2563  วันอังคาร ท่ี 29 กันายายน 2563      47 

 ญัตติข้อ 5.7 ญัตติพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2563 โครงการจัดซื้อกลอ้ง 
CCTV  จำนวน  2,601,750  บาท ขอมติอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายค่ะ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒1 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

 ญัตติข้อ 5.8 ญัตติพิจารณาขออนุมัติกันเงินขยายเวลาเบิกจ่ายงบประมาณ โครงการอาคารธรรมาภิ
บาล จำนวน 5,900,000 บาท (กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน) 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒1 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

 

ขออนุมัติกันเงินโครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล โครงการจัดซื้อกล้อง CCTV  และขอขยายเวลาเบิกจ่าย
งบประมาณโครงการอาคารธรรมาภิบาล คือผ่านการขออนุมัติงบประมาณเรียบร้อยแล้ว ผ่านทั้งหมดค่ะ 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืน ๆ 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เข้าสู่ระเบียบวาระอื่น ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหารเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญ
ท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขอนำเรียนเรื่องเก่าเล่า
ใหม่อีกครั้ง พอดีว่าเรื่องของหินหินคลุกนะครับ ตามท่ีพูดคุยกันว่าทางผู้อำนวยการกองช่างจะให้ทำการบดอัด 
ก็ได้ไปพูดคุยกับชาวบ้านของหมู่บ้านกระผม ซอยในหมู่บ้านค่อนข้างมีเยอะ ก็จะได้ซอยละสองลำรถบ้าง สาม
ลำรถบ้าง บางที่สี่ลำรถบ้างแล้วก็จะให้บดอัด ถามว่าเห็นหน้างานไหมก็เห็นนะครับ แต่ว่าผลประโยชน์ที่ไดร้ับ
นั้นมันไปไม่ทั่วถึงนะครับ เพราะว่าในการใช้งานจริง ๆ ชาวบ้านอยากให้เอาไปเกลี่ยพื้นที่อื่นบ้างว่าจะได้ไหม 
ได้ไปพูดคุยปรึกษากับชาวบ้านพอกระผมรับเรื่องไปก็ได้ไปพูดคุยให้ชาวบ้านฟังว่า มันไม่ไหวหมู่บ้านเราซอย
เยอะ แต่ที่หมูบ้านอื่นที่สร้างแบบยาว ๆ นั้นมันก็ใช้ได้อยู่นะครับ เพราะว่าซอยหมู่บ้านอื่นไม่ได้เยอะเวลาทำ
ยาว ๆ มันเห็นเป็นรูปธรรม ส่วนหมู่บ้านชองกระผมนั้นซอยมันเยอะมันจะได้ประมาณสองถึงสี่ลำรถบางที่ก็
สองลำนะครับ กลัวเราไปบดอัดสมมุติว่าเราอยากได้ไปยาว ๆ ถ้าเราบดอัดสามลำรถมันก็จะได้แค่นั้นของมัน
เพราะมันต้องบดอัด แต่ถ้าสามลำเราเอาไปลาดลาดให้มันลงมันก็จะเห็นเนื้องานที่มากกว่า อยากพูดคุยเรื่องนี้
ว่าย้อนกลับพอจะเป็นไปได้ไหมแนวทางในตรงนี้นะครับ นำเรียกปรึกษาครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญคณะผู้บริหารค่ะ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณรัตนธรรม 
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น วาระอ่ืน ๆ เรื่องของหินคลุกวันนั้นสมาชิกสภาได้เห็นชอบในเรื่องของ
ตรงนั้นไปแล้ว ถ้าท่านสมาชิกจะมาเปลี่ยนตอนนี้ตามกระบวนการก็ต้องเข้าสู่สภาเหมือนเดิม จากการคิด
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ปริมาณคิวคิดจากหน้างานที่อัดบด ก็มีอยู่สองรายการของท่านแต่จะเกิดตรงไหนเป็นไปตามนั้น เพราะฉะนั้น
สภาเห็นชอบของเรื่องอัดบดแล้วเราไปวัดจากปริมาณของหน้างาน แต่ถ้าเรื ่องของปริมาณคิวก็ต้องเข้าสู่
กระบวนการก็มีเหตุผลในการตอบหักล้างกับหน่วยงานที่กำกับเราด้วยความห่วงใยว่าทำไมท่านถึงเลือกพื้นที่
แบบนี้เนื่องจากสภาพถนนแบบนี้จะต้องมีเหตุผลเข้ามาคุยในสภาให้เห็นชอบเพราะตรงนี้มันล่วงเลยวาระนั้น
ไปแล้วนะครับ เรียนท่านประธานไปยังท่านผู้มีเกียรติดังนี้นะครับ  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ 

นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่  8 วันนี้กระผมจะพูด
เกี่ยวกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนะครับ มีเจ้าหน้าที่คุณครูฝากมาว่าตอนนี้ที่มุงหลังคานั้นได้พุกพังแล้วครับ แต่
เครื่องเล่นสนามนั้นสภาพยังดีอยู่นะครับ เพราะว่าถ้าเราไม่มีหลังคาไว้ฝนตกมาเด็กก็ลงไปเล่นไม่ได้เวลาฝนตก 
ทำให้เด็กนักเรียนต้องอยู่แค่ภายในอาคารไม่สามารถลงมาเล่นเครื่องเล่นได้ วันนั้นกระผมก็ได้เข้าประชุม
ร่วมกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนะครับ พอดีคุณครูท่านแนะนำมาขอให้ทำรายงานไว้นานแล้วครับ แต่ไม่รู้ว่าได้
ดำเนินการถึงไหนที่ได้ขอหลังคามามุงให้สภาพมันดูดีขอฝากไว้ด้วยครับ หน่วยงานที่เกี่ยวข้องก็ขอท่านชี้ แจง
ด้วยขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 อยากจะฝากท่านนายก
ระหว่างรางระบายน้ำกับถนนเหมือนกับเป็นไหล่ทางตอนนี้ของหัวนาที่มันมีรางระบายน้ำทั้งสิ้นมันจะเป็นหลุม
น้ำก็ไม่ไหลลงรางระบายน้ำจะไปขังอยู่ตรงขอบระหว่างถนนกับรางระบายน้ำ อยากจะให้ท่านเอาหินหรือหิน
อะไรก็ได้ลงไปอัดเพราะตอนนี้ชาวบ้านบางท่านก็ลำบากจะเป็นหลุมลึกเข้าออกบ้านลำบากค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก จันทร์หอม 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม              
นายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อยากนำเรียนปรึกษาท่านนายกนะ
ครับ คือว่างบประมาณซ่อมแซมของเราพอมีเหลืออยู่ไหม สืบเนื่องจากท่านสมาชิกหมู่ที่ 9 ไปเรียนปรึกษาไป
ว่าประชุมครั้งก่อนว่าเส้นทางเข้ามันหยุดอยู่ที่ข้างทางโค้งสวนนายเลิศนะครับ สมาชิกก็ได้นำเรียนปรึกษาหรือ
ว่านำเสนอที่ประชุมมาครั้งหนึ่งแล้วแต่ยังไม่ได้มีการแก้ไขครับ ถึงปัจจุบันก็ยังมีชาวบ้านมาร้องเรียนถึงศูนย์
ยุติธรรม กระผมไมอ่ยากให้ชาวบ้านมาร้องเรียนนะครับ เราก็มีหน้าที่ดูแลแก้ไขในพ้ืนที่ของหมู่ 9 พ้ืนที่ไหนพัง
เสียหายก็นำเรียนเสนอแล้วนะครับ แต่ว่าอยากจะให้ท่านนายกหรือว่าผู้เกี่ยวข้อง ไปดูครับ แต่ความจริงไม่
อยากให้เวลามันล่วงเลยไปนานนะครับ การซ่อมแซมการที่เราจะซ่อมแซมปรับปรุงเหมือนกับว่าทางสมาชิก
สภา ทางผู้ใหญ่บ้าน ไม่มีการติดตามงานทั้ง ๆ ที่เราก็ติดตามงานมาโดยตลอดนะครับ ถ้ามีผู้อื่นมาหรือทาง
ชาวบ้านมาร้องเรียนก็อาจจะเหมือนกับการทำงานของสมาชิกหรือว่าผู้ใหญ่บ้านมันจะลดลง ด้อยลงทั้งที่เราก็
ติดตามอยู่นะครับ ฝากท่านนายกด้วยครับถนนเส้นหลังเต่าไปดูให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 
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นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่  14 เรื่องของไฟกิ่งไฟ
ถนนครับท่านประธาน ผู้บริหารครับช่วยไปซ่อมแซมไฟกิ่งไฟถนนที่หมู่ 14 ด้วยครับท่านประธาน เมื่อเช้ามี
ชาวบ้านฝากมาครับ คือไฟกิ่งไฟถนนบ้านขอบด้งและบ้านนอแล พร้อมทั้งตัดก่ิงไม้ด้วยครับท่านประธาน ตรงนี้
เสียไปหลายอาทิตย์แล้วครับท่านประธานขอแจ้งให้ซ่อมแซมด้วยครับ และเรื่องที่สองก็คือเรื่องหินคลุกครับ
ท่านประธาน ปีนี้กระผมก็ไม่ทราบว่าการจัดซื้อหินคลุกคือยังไงครับท่านประธาน จะทำรวมกองไว้ที่องค์การ
บริหารส่วนตำบลแล้วก็ทำเรื่องมาขอหรือไม ่กระผมเห็นเพ่ิมเติมก็ไม่เห็นของหมู่ 11 และหมู่ 14 ขออนุญาตที่
กล่าวถึงเพราะว่าวาระครั้งที่แล้วกระผมมีประชุมได้เสนอว่าหมู่ 14 จะขอรับหินคลุกด้วยครับท่านประธาน 
กระผมอยากทราบว่าปีนี้จะมีกองกลางของหินคลุกในส่วนที่จะไปซ่อมแซมของหมู่บ้านไหมครับท่านประธาน 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางสุ
กัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ในส่วนของดิฉันอยากขอยางมะตอย
สำเร็จรูปกระสอบหรือว่าอะไรก็ได้ ท่านลองสังเกตถ้าเป็นไปจะขอเรื่องของทางแยกสาธารณะ ยกตัวอย่าง
เหมือนที่วัดหัวนาที่ทำการลาดโอเวอร์เลย์ครั้งหลังนี้ ถ้าท่านผ่านไปทางนั้นลองสังเกตระหว่างเชื่อมตลิ่งลงหน้า
วัดลงมากับถนนซึ่งมันต่างระดับกันเยอะนะคะ ยังค้างอีกนิดเดียวแทบที่จะทำให้มันแล้วเสร็จกลับกลายทำให้
รถมอเตอร์ไซค์กระแทกตรงนั้น แล้วก็ขออนุญาตท่านประธานพูดถึงพื้นที่หมู่บ้านของท่านแยกที่ซอย 7 เข้า
ออกตรงนั้นประจำเห็นตรงนั้นเป็นหลุม หลุมตรงนั้นถ้าท่านมีในเรื่องของยางมะตอยหรือว่าอะไรก็ตามขอให้ไป
เสริมตรงนั้นที ที่ผ่านมาก็คือหน้าวัดหัวนานะคะ และก็ทางแยกที่ลงข้างวัดหัวนาเหมือนกัน คือตรงนั้นจะเป็น
จุดเชื่อมการเชื่อมต่อที่มันเหมือนกับน้ำเลยนะคะ มันจะเกิดอุบัติเหตุเพราะวันนั้นตัวดิฉันเองก็ได้ประสบปัญหา
ด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านธเนศ วิริยะ 

นายธเนศ  วิริยะ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 2 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายธเนศ วิริยะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 อยากอธิปรายเรื่องหินคลุกที่
ผ่านมา ที่ว่าบดอัดเรียบร้อยตอนนี้สภาพถนนไม่เรียบร้อยเลยครับ ผ่านมาไม่กี่เดือนประมาณสามถึงสี่เดือน
ครับ ตอนนี้ท่านลองไปดูสภาพถนนเลยครับ บดอัดหินคลุกมันใช้งานไม่ได้เลยเป็นหลุมเป็นบ่อหมดครับ ถ้าบด
อัดมันจะทนทานมากกว่าการปูหรือเท แต่การบดอัดมันต้องอยู่ทนเกือบเหมือนถนนแต่ตอนนี้ไปดูเถอะครับ 
การใช้งานเกือบเหมือนเดิมฝากเพียงเท่านี้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสุทธิพร สุภา  

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอบคุณทางท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
ที่พาดพิงถึงหมู่ที่ 3 นะครับ หมู่บ้านของกระผมทำเสร็จเรียบร้อยแล้วเรื่องหินคลุกครับ อย่างหมู่ที่ 3 ถ้าเป็น
หลุมเป็นบ่อกระผมจะทำเรื่องที่กองช่างนะครับ แล้วกระผมมาเบิกกับทีมงานในหมู่บ้านทำเสร็จเรียบร้อยครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
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หน้าที่ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใดต้องการจะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 
นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 เรื่องของไฟกิ่งไฟถนน
กระผมขอฝากด้วยนะครับ ผู้บริหารหรือผู้ที่เกี่ยวข้องว่าโอกาสหน้าเรื่องของไฟกิ่งไฟถนนในปีงบประมาณ พ.ศ.
2564 ขอให้ดูแลเรื่องไฟกิ่งทางบนดอย เพราะว่าจะขอที่ขาดตกบกพร่องในหมู่บ้านก็ยังไม่ทั่วถึงขอฝากด้วย
ครับ เรื่องท่ีสองเรื่องของหอกระจายข่าวหมู่บ้านปัจจุบันเรื่องการสื่อสารในการประกาศประชาสัมพันธ์ไม่ทั่วถึง 
เพราะว่าในการติดตั้งของหมู่บ้านมีอยู่จุดเดียว การประชาสัมพันธ์โซนข้างล่างหรือบริเวณที่บ้านกระผมไม่ได้
ยินนะครับ เลยอยากจะพูดเรื่องการสื่อสารภายในหมู่บ้านขาดตกบกพร่องไปถ้าในส่วนขององค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นมีงบประมาณบางส่วนหรือเพิ่มเติมขอดูแลในส่วนนี้ด้วย อีกเรื่องเกี่ยวกับเรื่อง ถนนคอนกรีต
ข้างล่างกับข้างบนในการก่อสร้างกระผมอยากให้ข้างบนผู้รับเหมาในการสร้างถนนคอนกรีตกระผมอยากให้ขุด
หน้าดินเข้าไป เพราะว่าในการก่อสร้างปัจจุบันแบบเทบนดอยจะมีปัญหาครับ เวลาฝนตกลงมาดินไหล่ทางไม่มี
มันเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งเพราะไม่มีดินตรงไหล่ทาง การเทคอนกรีตสูงขึ้นประมาณ 15 เซนติเมตรปราณนี้ ถ้า
โอกาศต่อไปผู้บริหารหรือการมีผู้รับเหมาแล้ว การก่อสร้างบนดอยขอให้ผู้รับเหมาในการก่อสร้างให้ขุดหน้าดิน
เข้าไปประมาณ 10 เซนติเมตรก็ได้ครับ ให้โผล่พ้นดินประมาณ 5 เซนติเมตร เป็นการใช้แบบระยะยาวครับ 
ถ้าไม่ทำแบบนี้หรือจะเป็นการปรับปรุงซ่อมแซมอะไรก็แล้วแต่ขอฝากด้วยขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลครับ 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
 กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กนะครับ หลังจากนี้ส่วนของกอง
การศึกษาจะได้ดำเนินการติดตามแก้ไขปัญหาหลังคาสภาพของการใช้งานสนามเด็กเล่น เรื่องของศูนย์พัฒนา
เด็กเล่นเหมือนกันจำนำเรียนในที่ประชุมแห่งนี้นะครับ คือตอนนี้ศูนย์พัฒนาเด็กเล่นทั้ง 7 ศูนย์ได้ดำเนินการใน
เรื่องของสื่อการเรียนการสอนแต่แฟ้มเอกสารที่กระผมได้ดูยิ่งดูยิ่งปวดหัวนะครับ โดยกระบวนการบางอย่างจะ
เห็นสมาชิกหลายท่านจะเป็นคณะกรรมการของแต่ละศูนย์นะครับ กระผมไม่แน่ใจเวลาบันทึกมาหากระผมนั้น
ก็ได้เขียนแสดงความคิดเห็นไปหลายเรื่อง ความจริงเรื่องของศูนย์พัฒนาเด็กเล่นน่าจะจบในวันพรุ่งนี้ แต่ว่า
เอกสารยังค้างอยู่ที่กระผมอยู่เลยนะครับ เพราะกระบวนการในการขอถึงแม้ว่าเป็นเงินอุดหนุนเรื่องของตัวนี้มา
อยู่แล้วนะครับ แต่ที่มาของการดำเนินโครงการกระผมไม่ทราบว่าท่านสมาชิกหลายท่านที่เป็นคณะกรรมการ
ของแต่ละศูนย์ท่านเข้าร่วมประชุมไหมครับ ซึ่งที่กระผมสังเกตตอนนี้มีกำหนดราคากลาง คุณลักษณะที่
เหมาะสมกับของที่เด็กศูนย์ของท่านจะนำไปเล่นใช้งาน คุณครูเป็นผู้นำเสนอหรือว่าคณะกรรมการคุยหารือได้
บทสรุปว่าควรจะเป็นไปในลักษณะนี้ได้คุยหารือกันจริงหรือเปล่า สองประเด็นที่กระผมดูแล้วมันยังตกค้างที่
กระผมมาเป็นสองอาทิตย์เห็นแล้วกระผมไม่ยอมเซ็นเพราะอะไร มันมีมติข้อหนึ่งที่บอกว่าเวลาจะมีการ
เปลี่ยนแปลงคุณครูหรือใครตรงนั้นดำเนินการได้เลย แต่ว่าตรงนั้นท่านตกลงว่าจะซื้อเครื่องเล่นถึงงบประมาณ
ไม่เยอะศูนย์ละสี่ถึงห้าหมื่นกว่าทำไมกลับให้คุณครูพ่ีเลี้ยงเด็กดำเนินการได้เองมันถูกต้องหรือไม่ กระผมก็เขียน
ข้อเสนอแนะนำไปด้วยว่าทำไมเวลาท่านบอกว่ามีการประชุมมีมติเห็นชอบแล้วเหมือนกับหมู่ 12 เป็นพ่อกำนัน 
หมู่อ่ืนก็เป็นผู้ใหญ่บ้านที่มีศูนย์เด็กคุยปรึกษาหารือกันเมื่อเสร็จแล้วก็ดำเนินการ สุดท้ายมีบทสรุปบอกว่าเวลา
จะทำการเปลี่ยนแปลงตอนนั้นท่านบอกได้อุปกรณ์จำพวกสี แต่ตอนนั้นมันไม่มีให้เปลี่ยนโดยอัตโนมัติมันใช้
หลักของธรรมาภิบาลหรือเปล่านะครับ เป็นประเด็นหนึ่งที่กระผมเสนอแนะ สองท่านทำไมไปโอนสิทธิ์ให้ผู้อ่ืน
ทั้งที่ท่านประชุมจะเอาสิ่งนี้เวลาจะเปลี่ยนแปลงทำไมให้บุคคลเพียงคนเดียวเป็นผู้เปลี่ยนแปลง อีกเรื่องเรื่อง
ของคณะกรรมการตรวจรับโดยระเบียบพัสดุทุกอย่าง ต้องมีคณะกรรมการตรวจรับ กำหนดคุณลักษณะ 
กำหนดราคากลาง พอเสร็จเข้ากระบวนการจัดซื ้อจะต้องสื ่อเป็นราคาที ่ตกลงไม่เกินก็ตกลงกันไปตาม
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กระบวนการจะต้องสมดุลซึ่งกันและกัน เหมือนกับท่านกับกระผมเสนอท่านก็ต้องสอบถามกระผมเป็นหลักการ
ของประชาธิปไตย บางท่านบอกว่าทำไมการตรวจรับมีถ้วยแก้วเป็นร้อยแต่ไม่มีกรรมการตรวจรับ ต้องแต่งตั้ง
กรรมการตรวจรับว่าได้จำนวนร้อยรายการตามที่เสนอไหมนะครับ ฝากเรื่องของตรงนี้ด้วยเกี่ยวกับศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กถือว่าเป็นรูปเป็นร่างเพราะฉะนั้นฝากท่านใส่ใจด้วยลองเข้าไปตรวจสอบดูเข้าไปกำกับดูแลพื้นที่ที่มีศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กลองไปสอบถามในการทำงานด้วยหลักการ กระผมเชื่อมั่นว่าเข้าปีที่ 7 ท่านรู้เรื่องของระเบียบ
พัสดุจัดซื้อจัดจ้างกระบวนการที่มาทุกอย่างต้องเป็นขั้นตอนแบบไหนก่อนที่จะมาเสนอต้องนี้ เรื่องของงบ
ซ่อมแซมที่จริงเหลือพรุ่งนี้อีกวันก็จะสิ้นปีงบประมาณของปี 2563 เข้าปีงบ 2564 วันไหนที่เรื่องยางมะตอย
สำเร็จองค์การบริหารส่วนตำบลของเรายังมีอยู่นะครับ ก็ร้องขอหรือว่าเข้ามาตรงนี้ได้ถ้าจำไม่ผิดสมทบไป
ประมาณห้าแสนงบซ่อมแซมของปี 2564 โอนเข้าไปสมทบเหมือนกับท่านสมาชิกท่านสุทธิพร สุภา หมู่ที่ 3 
กล่าวว่ามีเข้ามาติดต่อในเรื่องของกระบวนการของการซ่อมแซมบำรุง ซึ่งนำเงินที่หมดความจำเป็นนั้นตกใน
เรื่องของปี 2564 อีกก่อนหนึ่งน่าจะห้าแสนด้วยซ้ำเพิ่มมา เพราะอันเก่าได้หมดไปปากทางเข้าวัดห้าแยกของ
หมู่ 3  แล้วก็จะไปปรับตรงสะพานหน้าบ้านของผู้หมวดโยธินที่มันแคบ เรื่องของงบซ่อมแซมก็โอนไปให้แล้วนะ
ครับ ซึ่งบางอย่างเป็นอำนาจของผู้บริหารก็จะสมทบไปเลยไม่ต้องบรรจุไม่ต้องให้สภาเห็นชอบแยกเป็นอีกส่วน 
อำนาจสภาก็จะเข้าทางสภา อำนาจของผู้บริหารก็จะเป็นของผู้บริหารไป เพราะฉะนั้นท่านส่งเรื่องเข้ามาได้
ครับ เรื ่องของงบซ่อมแซม แต่ตรงถนนหนองเต่านั้นเข้ามาทางศูนย์ยุติธรรมแล้วนะครับ นิติกรก็รับเรื ่อง
ดำเนินการตามข้ันตอนไปก็เรียบร้อยแล้ว เรื่องของไฟกิ่งไฟถนนเหมือนกันครับ กระผมพูดถึงภาพรวมไฟกิ่งถือ
ว่าเป็นผลงานของท่านสมาชิก ท่านเข้าไปส่วนของกองช่างได้เลย ทุกอย่างเข้าไปที่กองช่างในที่ประชุมกระผม
ยอมรับไม่สามารถแก้ไขได้หมดนะครับ เพราะฉะนั้นขอท่านสมาชิกทุกท่านไปดูพื้นที่ของท่าน ขอพาดพิงหมู่ที่ 
12 ที่มีร้องเรียนทางกระผมก็ให้ท่านสมาชิกจัดการเป็นผลงานของท่านกระผมจะไปยุ่งเรื่องของไฟกิ่ง ให้
บทบาทหน้าที่ของท่านคือตรงนี้ท่านเห็นไฟกิ่งท่อประปาแตกไม่เสนอซ่อมเหมือนเรื่องของที่ท่านทำ ให้ท่านแจ้ง
เข้ามาแล้วจะมีเจ้าหน้าที่ดำเนินการนะครับ ถ้าจะให้กระผมลงไปทำหมดแล้วผลงานของท่านสมาชิกจะมีไหม
ครับ ท่านต้องแสดงผลงานของท่านออกมาเองเรื่องของตรงนี้เห็นค่อนข้างหลายจุดนะครับ แต่กระผมให้ท่าน
ดำเนินการในฐานะที่ท่านเป็นนักพัฒนาอยู่แล้วขอให้ท่านดูแลในพื้นที่บ้านของท่านด้วยนะครับ อีกเรื่องหนึ่ง
เรื่องหินคลุกจะเอาลงไว้ตรงไหนมันเลยเวลามาแล้วนะครับท่านประธาน ที่วันนั้นหมู่ที่ 11 และหมู่ที่ 14 ขอ
อภัยที่กล่าวถึงท่ีว่าไม่ได้เข้าประชุมที่ผ่านกระบวนการในพ้ืนที่ ดังนั้นกระผมก็จะรับเรื่องของท่านเอาไว้ว่าทำได้
ขนาดไหนในพื้นที่นั้นนะครับ ปัจจัยหลักเหมือนกับท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 2 ขออภัยที่พาดพิง ความจริงท่าน
ต้องมองย้อนกลับว่าใช้ได้แค่สามเดือนแล้วเสียหาย มันอัดบดเนื่องจากพื้นที่ของเรานั้นเป็นพื้นที่ไร่นาน้ำจะซึม
อยู่ใต้พื้นดินอยู่พอบดอัดมันก็จะทำให้ไม่อยู่ตัว รางระบายน้ำข้างทางของท่านก็ต้องกลับไปดูสาเหตุเป็นเพราะ
อะไร กระผมเชื่อว่าทุกอย่างมีสาเหตุของมันถึงได้มีปัญหาแบบนั้น กระบวนการในเรื่องของหินคลุกถ้าท่าน
สามารถบอกว่าทำแล้วมันไม่เกิดประโยชน์ ด้วยสภาพภูมิประเทศของเรานั้นไม่เหมาะสมอัดบดเข้าไม่ได้จะเข้า
สู่กระบวนการอย่างที่กระผมได้กล่าวมาตลอด ถ้าทำแบบนี้ไม่คุ้มค่าไม่เกิดประโยชน์เราควรจะไปเรื่องของ
ปริมาณได้ไหมจะเอายังไงท่านก็เสนอมา เพราะมันมีเรื่องของแนวทางเกี่ยวข้องกับการตรวจรับพัสดุนะครับ  
ถ้าถามว่ามั ่นใจไหมก็เหมือนกับท่านผู ้อำนวยการกองช่างพูดไปนั ้นแหละ เรื ่องของการอัดบดหนา 12 
เซนติเมตรก็เจาะเหมือนกับการเจาะถนนแอสฟัลท์ติกนะครับ กระบวนการแบบเดียวกันเพื่อเป็นหลักเดียวกัน 
ส่วนเรื่องของหินคลุกมันก็มีระเบียบของมันอยู่ช่างก็จะรู้ว่าอัตราส่วนเท่าไหร่ มาจากตรงไหนมันมีกระบวนการ
อยู่ เรื่องไฟกิ่งของหมู่ 11 ได้คุยกับหน่วยงานราชการปีนี้งบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
น่าจะลงที่หมู่ 11 เยอะแล้วนะครับ แต่จะเยอะอีกเพราะรัชกาลที่ 10 จะเสด็จ ตอนนี้โครงการหลวงแม่เหียะ
ได้วานมาแล้วได้พูดคุยกันนิดหนึ่งในลักษณะถ้าเป็นการรับเสด็จป่าคาจะเปลี่ยนไปอีกมิติหนึ่ง บางอย่างก็ต้องใช้
เงินที่เราไม่ได้ตั้งไว้ในงบประมาณด้วยซ้ำ หมู่ 11 ปลายปีงบประมาณ 2563 น่าถูกใจที่สุดก็คือป่าคาได้งบมา 
35,000,000 บาท ของกรมชลประทาน เรียนท่านสมาชิกทั้งสองท่านว่าท่านจะมีงบวางระบบน้ำภายใน
หมู่บ้านของท่านไม่เกี่ยวกับพื้นที่ใดนะครับ พื้นที่ที่ไม่มีน้ำก็จะยกระดับมีบ่อพักน้ำเปลี่ยนท่อใหม่ทั้งหมดใช้งบ
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ของกรมชลประทานได้รับแจ้งมาเรียบร้อยแล้ว เพราะป่าคาเป็นพ้ืนที่ของโครงการหลวงถ้ามีสิ่งไหนให้ท่านเข้า
มาพูดคุยก็จะได้ในสิ่งเหล่านั้นไป เรื ่องของดอยป่าคาคงจะพัฒนาควบคู่กับทุกมิติข้อเรื ่องเ ดียวเรื ่องใส่ใจ
สิ่งแวดล้อมฝากท่านสมาชิกทั้งสองท่านด้วยนะครับ เมื่อป่าคาจะมีการเปลี่ยนแปลงแต่นี้ไปขยายผลเรื่องของ
โครงการหลวง เรื่องของป่าคาโมเดลด้วยนะครับ งบของเรื่องทำอิฐบล็อกก็อยู่ที่อำเภออยู่ถ้าทั้งอยากได้ก็มา
ติดต่อกระผมได้ประสานให้ทำในพื้นที่ของท่านเพราะพื้นที่ของท่านเป็นดินดอยดินแดงอยู่แล้วป่าคามีต้นทุน
ตรงนี้เยอะอยู่ด้วยแล้วนะครับ คำถามของหมู่ที่ 11 เหมือนกันกระผมก็อยากได้ถนนไม่อยากได้ถนนเดิมแล้ว
รื้อออกเพราะฉะนั้นมันขึ้นอยู่ที่การออกแบบแล้วครับ ในแบบก็เหมือนกับที่ท่านเห็นถนนสี่เลนตรงตำบลสัน
ทราย ตำบลแม่สูน นำดินเก่าออกอัดบดมีการทดสอบคือมามาตรฐานของกรมทางหลวง แต่พื้นที่ของเราถ้าจะ
ทำแบบนั้นระยะทางต่างกันด้วยสภาพพ้ืนที่ของเรามันไม่เหมาะสมห้ามเกิน 12 ตันแต่ทางหลงทั้งหมด 21 ตัน 
กฎกำหนดด้วยฐานพ้ืนราบของถนนขึ้นอยู่กับแบบ ถ้าท่านยืนยันจะสร้างก็สร้างได้จากถนน 100 เมตรอาจจะ
มีขนาดลดลงกระผมก็ไม่รู้ เพราะมีค่าใช้จ่ายตรงนั้นลงไปอีกขั้นตอนหนึ่งมันมีแบบการก่อสร้างที่ดูลักษณะ
พ้ืนดินของท่านอีกขั้นตอนหนึ่ง แต่ในระดับของพ้ืนที่เราไม่ให้เกิน 12 ตันก็ทำความเข้าใจในเรื่องของแบบด้วย
และถนน คสล. ครับ นำเรียกท่านประธานทั้งประเด็นวาระอ่ืน ๆ ที่ปรึกษาหารือครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสุทธิพร สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วนของกระผมสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 3 ครับ ก็ผ่านนำเรียนท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
ตรงทางเข้าองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กระผมไม่อยากให้นำป้ายไปติดตรงหัวมุมทางเข้านะครับ วัน
ก่อนมีงานศพต้องขยับป้ายเข้ามาข้างในเพ่ือรถท่ีเข้าออกได้สังเกตเห็นรถผ่านไปมานะครับ ช่วยไปจัดสถานที่ให้
ดูดีเพราะตรงนั้นไม่ค่อยเป็นระเบียบเท่าไหร่ ถ้าเราทำทางเข้าออกก็จะเห็นรถทางซ้ายทางขวาได้ง่ายกว่านะ
ครับ ตรงหัวมุมทางเข้าออกกระผมไม่อยากให้นำป้ายไปติดตรงนั้นเพราะจะได้เห็นรถผ่านไปมาชัดเจนขึ้นครับ 
อีกเรื ่องเรื ่องของไฟกิ่งถ้าท่านสมาชิกท่านไหนหมู่ไหนมองไม่ทั่วถึงถ้าท่านประกาศเสียงตามสายก็ให้แจ้ง
ชาวบ้านว่าตรงจุดไหนเสียให้โทรบอกเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ก็เป็นการทำงานร่วมกับ
ชาวบ้าน เหมือนกับหมู่ที่ 3 ถ้าจุดไหนเสียให้มาบอกกับสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เลย ถ้ามี
จุดไหนเสียชาวบ้านก็มาบอกแล้วเราสมาชิกก็มาทำหนังสือของที่กองช่าง ทางกองช่างก็จะได้ไปบริการให้ถึงที่ 
แต่ถ้าจุดไหนเสี่ยงเกินไปหรืออันตรายเกินไปให้สมาชิกหรือผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือถึงการไฟฟ้าได้เลยครับ 
บางครั้งเกินกว่าเหตุก็อันตรายร้ายกับพนักงานของเรานะครับ ก็เป็นห่วงเรื่องของไฟกิ่งประกาศให้พ่ีน้องชาวมา
แจ้งเดี๋ยวชาวบ้านก็แจ้งที่ท่านสมาชิก ตัวอย่างวันนี้สมาชิกเรามีประชุมแต่กระผมให้ช่างไปติดตั้งแก้ไขทางช่างก็
ได้ติดตั้งและรายงานมายังกระผมเรียบร้อยแล้วนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านวิชัย ชัยวงค์ 

นายวิช ัย ช ัยวงค์ ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ท ี ่  2                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายวิชัย ชัยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 กระผมอยากสอบถามทางฝ่าย
บริหารงานโอเวอร์เลย์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ถนนเส้น
หลังวัดรู้สึกว่างานโอเวอร์เลย์ตรงนี้งานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดไม่กี่เมตรแต่ไม่สุดสายของถนนนะครับ 
กระผมอยากทราบว่าเป็นงานของใครองค์กรไหนทำไมถึงทำไม่สิ้นสุดโครงการ อีกเรื ่องหนึ่งเกี ่ยวกับเรื ่อง
หมู่บ้านต้นแบบรักษาศีล 5 ของทางวัดคงคานิมิต กระผมอยากให้ทางฝ่ายบริหารและทางท่านรองปลัด
พิจารณาเกี่ยวกับงบประมาณ ถ้าพอมีงบที่จะเข้าไปร่วมในการพัฒนาทางวัดคงคานิมิตรก็อยากจะขอความ
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อนุเคราะห์จากทางฝ่ายบริหารและท่านรองปลัดด้วยนะครับ เพราะว่าวัดคงคานิมิตรดูเหมือนว่าจะทำเป็น
แหล่งท่องเที่ยวแหล่งเรียนรู้ของตำบลม่อนปิ่นเราด้วยนะครับ ซึ่งทางงบประมาณทางหมู่บ้านและก็ทางวัดคง
จะไม่ค่อยพอไม่ค่อยมี ถ้าท่านอยากจะขออนุญาตจากทางกรมสำนักพระพุทธศาสนาอย่างไรทางเจ้าอาวาส
และทางคณะกรรมการก็จะช่วยดำเนินการให้ถ้านำงบประมาณมาพัฒนาไม่ได้ แต่ถ้าจะขออนุญาตจากทางกรม
สำนักพระพุทธศาสนาให้เรามาพัฒนาทางเจ้าอาวาสและทางคณะกรรมการก็จะช่วยหารือให้นะครับ ก็ขอฝาก
ไว้สองเรื่องเท่านี้ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 เรื่องหอกระจายข่าว
ของหมู่บ้านคือกระผมอยากเพิ ่มเติมขยายเพิ ่ม เพราะว่าในหมู่บ้านชาวบ้านโจมตีผู ้นำในการประกาศ
ประชาสัมพันธ์ไม่ค่อยได้ยิน ที่ผ่านมากระผมได้ปรึกษาทางผู้ใหญ่บ้านแต่ไม่ค่อยได้เจอกันเลย ไม่รู้ว่าจะต้อง
แก้ไขยังไงดี แต่ที่ผ่านมาผู้ช่วยบอกกับกระผมว่าหมู่บ้านอื่นเรื่องหอกระจายข่าวในหมู่บ้านอื่นขอกับทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรากันหมด กระผมก็เลยคิดว่าในส่วนขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นถ้างบประมาณยังพอมีกระผมก็อยากจะขอขยายหอกระจายข่าวจุดหรือสองจุดเพื่อการประชาสัมพันธ์ที่
ชัดเจนของหมู่บ้าน ท่านนายกก็ยังไม่ได้ตอบคำถามเรื่องหอกระจายข่าวว่ามีแนวทางอย่างไรบ้าง ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง  

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ท่านนายกท่านรองปลัด
ท่านนิติกรตอนนี้มีเรื่องของขี้หมูไหล มีกลิ่นเหม็นและขี้หมูได้ไหลลงมา ไม่รู้ว่าทั้งท่ีเราได้นำชาวบ้านไปปรึกษา
กับเจ้าของฟาร์มหมคูรั้งสุดท้าย แต่ตอนนี้อยากจะขอให้ท่านได้ไปดำเนินการตรวจสอบไปดูว่าเป็นยังไง วันก่อน
ชาวบ้านเหม็นก็ได้โทรแจ้งกับเจ๊เงาะเจ้าของฟาร์มหมูเรียบร้อยแต่เราไม่รู้ว่าเป็นฟาร์มของใคร เพราะตรงนั้นมี
อยู่สองฟาร์มนะคะ พอโทรไปหาเจ้าของฟาร์มก็บอกว่าเดี๋ยวจะรีบไปดูให้ แต่หลังจากนั้นทางคลองส่งน้ำก็ยังมีขี้
หมูไหลมาอยู่ มีทั้งน้ำที่ดำสกปรกมีกลิ่นเหม็นทั้งเช้าเย็น ตอนนี้ก็ยังมีกลิ่นอยู่อาจจะเบาบางลงบ้างแล้วแต่ตรง
คลองส่งน้ำถ้าน้ำแห้งน้ำไม่ไหลมันก็จะเป็นน้ำขังอยู่ตรงนั้น ซึ่งได้ส่งรูปภาพประกอบให้กับท่านนิติการเรียบร้อย
แล้วว่ามันเป็นความจริงนะคะ ฝากด้วยนะคะว่าควรบริหารจัดการต่อยังไง ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 เกี่ยวกับเรื่องอาคาร
ศูนย์เรียนรู้ครับท่านประธาน อยากจะให้ท่านเร่งทำการก่อสร้างเพราะที่กระผมเห็นระยะเวลาในการก่อสร้าง
แล้วน่าจะสร้างได้ตั้งแต่เดือนตุลาคมถึงเดือนกุมภาพันธ์นะครับ ถ้าหลังจากนั้นเรื่องของน้ำค่อนข้างขาดแคลน
จะทำอีกทีต้องฤดูฝนไปเลยนะครับ ถึงอาจให้เร่งก่อสร้างเพราะชาวบ้านถามก็ได้สอบทางกระผมอยู่งบนี้ได้
เห็นชอบตั้งแต่เจ้าฟ้าหญิงท่านเสด็จมาแล้ว กระผมจึงอยากให้เร่งเพราะยังมีอีกหลายอย่างตอนนี้ภายในห้อง
ประชุมได้ขนย้ายสิ่งของออกจากห้องประชุมเรียบร้อยแล้วนะครับ กระผมก็อยากให้ท่านเร่งก่อสร้างเลยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
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หน้าทีป่ระธานสภาฯ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลครับ 
นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         

 กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ประเด็นเรื่องการหารือเรื่องของหอกระจายข่าวเป็นเรื่อง
ของงบซ่อมแซมที่จริงมีอยู่แล้วนะครับ คือมีหนังสือแจ้งมาจากกระทรวงมหาดไทยให้ท่องถิ่นดำเนินการ
ซ่อมแซมตรงนี้ แต่กระผมไม่มั่นใจว่าท่านได้เข้าประชุมหรือเปล่าหรือหนังสือได้ไปยังหมู่บ้านไหมเรื่องความ
ประสงค์ท่ีจะซ่อมแซมให้ส่งเรื่องมาที่องค์การบริหารส่วนตำบลของเรานะครับ เพราะเป็นสื่อประชาสัมพันธ์อีก
ช่องทางหนึ่งมีระเบียบช่องทางของมันอยู่นะครับ เพราะฉะนั้นท่านสมาชิกลองไปปรึกษาหารือกันก่อนแล้วทำ
เรื่องมาเจ้าหน้าที่จะได้ไปดูว่าจะเพ่ิมจะเดินเส้นอะไรยังไงตามปัญหาของแต่ละหมู่บ้าน พวกนี้เป็นครุภัณฑ์ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเราอยู่แล้วถ้ามันชํารุดเจ้าหน้าที่จะดำเนินการซ่อมได้อยู่แล้ว แต่ต้องทำ
ให้ถูกต้องตามขั้นตอนตามระเบียบในกระบวนการเรื่องของหอกระจายข่าวชัดเจนแล้วนะครับ เรื่องของถนน
ของหมู่ 2 เป็นโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่เป็นถนนโอเวอร์เลย์ ตำบลม่อนปิ่นของเรา
ได้มาอยู่สองเส้นทาง คือหมู่ 12 เชื่อมไปห้วยงูในที่กำลังดำเนินการ อีกเส้นหนึ่งเส้นหน้าวัดคงคานิมิตรไปทาง
ตำบลโปร่งน้ำร้อนนะครับ เป็นโครงการโอเวอร์เลย์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ทำให้เป็นทางเชื่อง
ของสองตำบล กระผมก็เลยอนุมัติแค่สองโครงการเอาลงหน้าวัดคงคานิมิตรกับของหมู่ 2 ที่จะเชื่องระหว่าง
ตำบลเป็นงบเพิ่มเต็มทางนั้นก็จะแยกงบประมาณแยกถ้าถนนเดิมเราเป็นถนนคอนกรีต 4 เมตรเชื่อมระหว่าง
สองตำบลก็จะเป็นโอเวอร์เลย์ไปเลย แต่ถ้าท่านจะก่อสร้างใหม่ก็จะเหมือนกับซอย 8 มาตรฐานถนน 6 เมตรที่
เป็นคอนกรีตนะครับ เหมือนซอย 8 ที่ท่านได้ก่อสร้างต่อไปจะมีการดำเนินงานที่เป็นของทางนั้นนะครับ ล่าสุด
อาทิตย์ที่เกิดพายุมาเป็นอีก 7 หมู่บ้านที่ขอรับการสนับสนุนงบประมาณที่จะทำเรื่องของถนน แต่ทางนั้นได้
ประกาศเรื่องของภัยพิบัติแล้วกระผมก็ส่งเข้าทางอำเภอ อำเภอส่งเข้าจังหวัดเป็นพ้ืนที่ประกาศ กระผมจะต้อง
ไปอธิบายของงบที่ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่อีกรอบหนึ่งในเรื่องของตรงนี้ให้ทางนั้นประกาศขยายเฟสสอง 
น่าจะมีของหมู่ 2 ด้วย ประมาณนี้เรื่องของถนนโอเวอร์เลย์เป็นงบของขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงใหม่ 
เรื่องของหมูบ้านรักษาศีล 5 ได้มีหนังสือจากทั้งจังหวัดและอำเภอมาถึงขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
แล้ว มีโอกาสได้พูดคุยปรึกษากับท่านเจ้าอาวาสวัดคงคามิตรเป็นภาพของตำบลการบูรณาการก็ได้คุยกันนอก
รอบอยู่นะครับ แต่วันที่ท่านประชุมน่าจะติดภารกิจถ้ามีการจัดประชุมอีกครั้งจะเรียนเชิญท่านสมาชิกทุกทา่น
เข้าร่วมจะทำหนังสือขอเข้าร่วมเข้ามายังสภา จะพัฒนายังไงการปรับภูมิทัศน์ต่างๆ  ตรงนี้มีหนังสือชัดเจนอยู่
แล้วครับ ที่จะให้เข้ามาเติมเต็มในการแก้ไขวัดศีล 5 ที่ได้เข้าประกวด ซึ่งเราจะเข้าประกวดในห้วงของเดือน
ธันวาคม เหมือนกับที่ท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ได้นำเสนอมา ถ้าถามพื้นที่ที ่พัฒนาขาดงบประมาณก็มี
กระบวนการพัฒนาเข้ามา แต่ทางนั้นต้องพิจารณากระบวนการในฐานะเป็นพ่ีเลี้ยงอำนวยความสะดวกทำอะไร
ได้บ้างการบูรณาการก็จะต้องเรียนท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งสอง ถ้าท่านมีประชุมมีวาระ
เดี๋ยวเราเข้าประชุมแล้วปรึกษาหารือกันจะได้วางแผนการดำเนินงานการปรับปรุงในพื้นที่ตั้งแต่เขตรับผิดชอบ
ของท่านก็คือซุ้มนิทรรศการและมีอีกหลายเรื่องอยู่นะครับ รวมทั้งบุคคลตัวอย่างบุคคลจิตอาสาก็จะมีรายการ
เหมือนกับที่วัดป่าไม้แดงนะครับท่านสมาชิกก็คือลักษณะที่ท่านจะประกวดนะครับ ก็ เป็นที่เชิดหน้าชูตาชอง
ตำบลม่อนปิ่นเหมือนกันที่วัดคงคานิมิตร ในรอบหน้าถ้ามีการประชุมก็เรียนเชิญทั้งหมู่บ้านและเกี่ยวกับทุกภาค
ส่วนครับ มีลักษณะองค์ประกอบเยอะอยู่รายละเอียดเดี๋ยวเราค่อยมาปรึกษากันนอกรอบติดต่อทางวัดเข้ามา
ด้วยก็ไดน้ะครับ เรื่องหอกระจายข่าวเสียงตามสายกระผมชี้แจงแล้วนะครับ เรื่องของการเร่งรัดการติดตามการ
ก่อสร้างงบ 700,000 บาทนะครับ ตอนนี้ถ้าทางหมู่บ้านมีมติแล้วว่าขออนุญาตใช้พื้นที่ท่านยินยอมก็ไปตาม
กระบวนการน่าจะส่งเรื่องของแบบแล้วนะครับ กระผมไม่แน่ใจว่าเรื่องของแบบอาคารชั้นเดียวนั้นนะครับ แต่
ในรอบนี้ไม่ใช้สมเด็จเจ้าฟ้าฯ แล้วนะครับ จะเป็นรัชกาลที่ 10 ทรงเสด็จแล้วนะครับ มติมันจะไปอีกอย่างหนึ่ง
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะเหนื่อยขึ้นมากนะครับ ขออนุญาตแจ้งอีกเรื่องหนึ่งเรื่องที่เกี่ยวกับชาวบ้าน
ตำบลม่อนปิ่นเรานะครับ ด้วยความเป็นห่วงก็คือที่ดินที่ตกสำรวจมีโอกาสได้เจอเจ้าหน้าที่สำนักงานที่ดินมา
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จากจังหวัดได้ไปสำรวจเพียงแค่บ้านลานที่เดียว ที่ดินตกสำรวจก็คือที่ดินมีเอกสารสิทธิ์มีโฉนดที่ดินเป็นที่ทำไร่
ทำนาของท่าน วันนั้นเจ้าหน้าที่เข้ามาให้กระผมเซ็นนั้นก็ดูได้แค่บ้านลาน 7 ราย เจ้าหน้าที่ก็ได้เข้าไปดู ใน
เว็บไซต์ผังของตำบลม่อนปิ่น ตำบลม่อนปิ่นเยอะมากที่เป็นจุดฮอตสปอตสีแดงทำไมชาวบ้านถึงเสียสิทธิ์ 
กระผมก็เลยบอกว่าถ้าท่านมีหนังสือมีไฟล์จากส่วนกลางช่วยส่งให้กระผมหน่อยได้ไหมจะได้ดูตั้งแต่หมู่ 10 หมู่ 
6 หมู่ 7 ทุกหมู่บ้านที่อยู่พ้ืนที่ข้างบนแทนที่เราจะได้รับประโยชน์จากตรงนั้นแต่ต้องเป็นที่ดินที่ถูกต้องนะครับ 
เหมือนกับว่ามีโฉนดอยู่แล้วแต่พื้นที่เก่าบอกว่ามี 3 งาน แต่ความจริงแล้วเรามีอีก 2 งาน จะเป็น 1 ไร่กับ 1 
งาน ให้ท่านเร่งติดตามมาเลยเพราะว่าจะต้องอยู่ในแผน ทางเจ้าหน้าที่ที่ดินก็เหมือนกับเราต้องบรรจุไว้ในแผน
เพื่อจะได้นำมาเดินสำรวจ เจ้าหน้าที่ที่ดินคุยกับกระผมว่าเสียดาย เพิ่งทราบข้อมูลตรงนี้ ท่านเป็นนายช่าง
สำรวจที่ดินจังหวัดเชียงใหม่แต่มาในพ้ืนที่ของเรา ผู้ที่ส่งเรื่องคือผู้ที่อยู่หมู่ 5 บ้านลาน เจ้าหน้าที่ก็มาเฉพาะตรง
นั้น แล้วก็ได้เข้าดูในระบบจึงรู ้ว่าเยอะมากทำให้เราเสียสิทธิ์อย่างน้อยก็เป็นเอกสารสิทธิ์ของเราที่ว ่าให้
ผู้ใหญ่บ้านหรือท่านสมาชิกรับรองมาว่าผู้นั้นมีสิทธิ์แล้วรีบนำมาส่งกระผมก็จะส่งต่อในเจ้าหน้าที่ที่ดินจะได้เห็น
ภาพได้เลย เพราะห่วงว่าถึงจะเป็นแค่ นส.3 แต่สมัยก่อนผู้ที่เคยทำอาจจะคุยกันง่าย ๆ ที่นาก็ได้ที่มีโฉนดตรงนี้
จริง ๆ อาจมี 6 ไร่แต่พอดูในโฉนดมีอยู่แค่ 5 ไร่ หายไป 1 ไร่ แต่พิสูจน์ได้ด้วยหลักฐานเจ้าหน้าที่ก็จะออกให้
โดยไม่มีค่าใช้จ่าย ซึ่งกระผมถือว่าเป็นเรื่องที่ดีกับคนในตำบลม่อนปิ่นเรานะครับ ยกเว้นเขตป่าสงวนป่าไม้แต่มี
พื้นที่ทำกินมีเอกสารสิทธิ์อยู่แล้วนะครับ ให้ได้เข้ามาสำรวจอีกรอบหนึ่งจะได้เกิดประโยชน์ทุกหมู่บ้านเลยนะ
ครับ เพราะอย่างน้อยจะได้ป้องกันปัญหาเรื่องการทะเลาะกันในอนาคต ก็นำเรียนฝากท่านสมาชิกทุกหมู่บ้านที่
ท่านติดลำน้ำแต่ต้องนั้นเป็นที่ของท่าน แต่ท่านไม่ได้ทำให้ถูกกระบวนการถูกกฎหมายก็เป็นการกระทำที่ไม่เกิด
ประโยชน์อนาคตเกิดมีปัญหาร้องเรียนมาก็จะมีปัญหาแต่ถ้าเราพิสูจน์ได้มีผู้นำพิสูจน์ชี้จุดก็จะเป็นประโยชน์กับ
เราและเป็นทรัพย์สินที่สามารถไปเป็นทุนในการขอเงินงบประมาณได้นะครับ เพราะว่ามีเรื่องของแผนกรง
พัฒนาที่ดินมาในรอบนี้ลงพื้นที่เอกสารของท่านก็รวบรวมมามีกี่ราย ผิดถูกไม่เป็นอะไรถ้าเจ้าหน้าที่เจ้าดูใน
ระบบแล้วบอกว่าพื้นที่นี้ไม่ใช่ก็จบไม่เป็นอะไร ก็เลยถือว่าปีงบประมาณ 2564 นี้พื้นที่ ของตำบลม่อนปิ่นเลย
ขอว่ามาพ้ืนที่ม่อนปิ่นได้ไหมที่จะให้ท่านมาสำรวจ แต่เราจะต้องส่งเรื่องเข้าไปก่อนเพ่ือให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการ 
เพราะมีเรื่องที่เกี่ยวข้องกับเรื่องงบประมาณในการดำเนินการสำรวจด้วยถือว่าเป็นเรื่องสำคัญ จึงนำเรียนใน
เรื่องของเอกสารสิทธิ์ที่ดินที่ตกสำรวจในพื้นที่ตำบลม่อนปิ่น 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 

นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 ฝากขอบคุณทาง
เจ้าหน้าทีพ่นังงานองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นฝากผ่านทางฝ่ายบริหารด้วยนะครับ เมื่อวานี้ผู้ใหญ่บ้านได้
ขอให้รถ JCB รื้อกำแพงที่ของวัดหนองบัวเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ แต่ยังตกค้างขนย้ายวันข้างหน้าอาจจะขอให้
รถมาขนย้ายอีกครั้งครับ เมื่อสักครู่ท่านพระครูท่านได้โทรศัพท์มาขอให้รถกระเช้าพรุ่งนี้ประมาณ 08.00 น. 
ท่านจะให้นำพระมาแล้วขอให้รถกระเช้ายกใส่ในกุฏิที่โบสถ์หลังใหม่นะครับ ฝากทางท่านนายกประสานงาน
ทางเจ้าหน้าที่อีกครั้งขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 อยากจะสอบถามท่าน
นายกว่าถนนเส้นเชื่อมห้วยงูนอกตอนนี้ไปถึงไหนแล้วครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
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หน้าที่ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลครับ  

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
 กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เส้นทางเงินอุดหนุนเฉพาะกิจขอเปลี่ยนแปลงนะครับ ถ้าจำ
ไม่ผิดโครงการนี้ต้องส่งเอกสารเข้าจังหวัดประมาณสามถึงสี่รอบนะครับ เพื่อให้เป็นอำนาจของผู้ว่าราชการ
จังหวัดเปลี่ยนแปลงการจัดงบประมาณที่ขอไปทั้งหมดก็โดนกันทุกคนทั้งพัสดุทั้งกระผมก็ไม่เป็นไรนะครับ 
ล่าสุดเจอที่ประชุมจังหวัดได้เจอกับท่านหัวหน้าท้องถิ่นทั้ง ๆ ที่ท้องถิ่นจังหวัดบังคับให้องค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นคืนเท่านั้นนะครับ บอกว่าขอคือส่งไปเรื่องหนึ่งก็ไม่ขึ้นทะเบียนทางหลวงบอกว่าขอเอกสาร
รับรองคือยืนยันจะให้ตกเท่านั้นนะครับ แต่วันนั้นได้มีโอกาสคุยกับท่านหัวหน้าท้องถิ่นกระผมบอกว่าท่านของ
ความอนุเคราะห์เพราะตอนนี้กระผมได้จัดหาผู้รับจ้างไว้แล้ว ในส่วนนี้ทำงานควบคู่กระผมจะเล่นประเด็นเดียว
สุดท้ายท่านก็มองออก บอกว่าท่านจะทำทันได้ยังไง 30 กันยายนก็จะจบแล้ว ถ้าจำไม่ผ่านวันที่ 20 กันยายน
ตั้งแต่นั้นไปจะเอางบคือเพราะจะเอาไปงบเรื่องของไฟป่าของจังหวัดตอนที่ท่านรองนายกประวิทย์พูดว่าจังหวัด
เชียงใหม่มีปัญหาเรื่องนี้ท่านเลยจะดึงทุกแผนงาน ก็ขอท่านท่านก็ถามว่าทำทันหรือเปล่ากระผมก็เอาไลน์ที่คุย
กับพัสดุให้ท่านดูว่าเราจัดหาผู้รับจ้างเรียบร้อยแล้วถ้าท่านผู้ว่าเห็นชอบแล้วกระผมสามารถดำเนินการได้เลย 
ซึ่งตอนนี้ก็ได้หนังสือตอบรับมาแล้วแต่ยังไม่ลงมาถึงองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นยังอยู่ที่อำเภออยู่ เรียน
ท่านนายอำเภอตอนนี้ที่ของบประมาณล้านเก้านะครับ ตอนนี้อยู่ที ่กระผมวางอยู่บนโต๊ะรอกระผม เพราะ
กระผมเหนื่อยเรื่องพวกนี้มาเยอะแล้ว 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อนพนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง                   
รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ก็ถือได้
ว่าทั้งท่านสมาชิกผู้บริหารได้ตอบข้อคำถามในเรื่องของการหารือไปในส่วนของกระผมหลังจากทำงานร่วมกับ
ท่านสมาชิกผู้บริหารมา ก็มีทั้งติดเรื่องของการทำงานตามระบบระเบียบการใช้เงินของท้องถิ่นกระผมขอแจ้งใน
ที่ประชุมแล้วนะครับ อย่างหนึ่งที่กระผมอยากเสนอในที่ประชุมสภาคือตั้งคณะกรรมาธิการขึ้นมา มาตรวจสอบ
แก้ไขปัญหาร่วมกับพนังงานท่านที่มีข้อคิดเห็นที่ดีเวลาลงพื้นที่ต่าง ๆ กระผมจะเรียนเชิญให้มาลงพื้นที่ร่วมกัน
ไม่ให้ไปในส่วนของนิติกรท่านเดียวหรือเจ้าหน้าที่ภายใน นั่นหมายความว่าถ้าครั้งต่อไปสิ่งที่กระผมอยากจะ
แก้ไขปัญหาเรื่องของการทำงานร่วมกันโดยการพูดว่าพัฒนาด้วยกัน ท่านวิเคราะห์ความคิดเห็นท่านเก่งท่าน
ถนัดเรื่องใด ยกตัวอย่างด้านสาธารณสุขเหตุรำคาญจะต้องมีคณะกรรมาธิการของสภาเอาคนทำงานมาผู้ที่มี
ความคิดสร้างสรรค์ความคิดดี ๆ เพื่อประโยชน์ส่วนรวมมาทำงานร่วมกับกระผมและเจ้าหน้าที่  เสนอในที่
ประชุมในความคิดเห็นของกระผมที ่ทำหน้าที ่ฝ ่ายประจำต้องมาช่วยกันทำงานในส่วนของการเป็น
กระบอกเสียงสร้างความเป็นธรรมอยู่ตรงกลางไม่ได้ให้ส่วนของสมาชิกของหมู่บ้านใดหมู่บ้านหนึ่งมารับแรง
กดดันฝ่ายเดียวแต่ท่านทำหน้าที่ทั้งสองอย่าง ส่วนหนึ่งก็คือเรื่องของการทำงานควบคู่กับคณะผู้บริหารนั่นคือ
การมีส่วนร่วมท่านเป็นเจ้าของพื้นที่ด้วยทางฝ่ายประจำก็อยู่ในส่วนของการบังคับใช้ระเบียบกฎหมายนะครับ 
เพื่อให้แก้ไขปัญหายุติปัญหาโดยธรรมด้วยความรับผิดชอบต่อชุมชลต่อหมู่บ้านต่อชาวบ้านที่เราทำหน้าที่
ด้วยกันเรื่องที่หนึ่งนะครับ อยากจะให้มีการขับเคลื่อนเรื่องพวกนี้ขึ้นมาในแต่ละด้านในส่วนของกระผม กระผม
จะเห็นในส่วนการแก้ปัญหาที่บอกว่าทางฝ่ายสภาทั้งสมาชิกนอกเหนือจากการทำหน้าที่ตรงนี้เรามาแก้ไข
ปัญหาขับเคลื่อนการทำงานร่วมกัน เรื่องท่ีสองครับเรื่องของการใช้เงินอุดหนุนที่ทางหมู่บ้านก็ดีทางที่ท่านได้รับ
เงินไปก็ดีเดียวจะมีเรื่องของการแต่งตั้งเจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบการใช้เงิน เงินที่ของรับเงินอุดหนุนไปก็เหมือนกัน
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ครับ เอาไปใช้ทางไหนใช้อย่างไรรายการไหนคุยตามความเป็นจริงถ้าทำผิดก็คือคืนเงินกลับมาเพราะกระผมให้
น้ำหนักในเรื่องของการตรวจสอบเช่นเดียวกันนะครับ เพราะฉะนั้นจะพูดปรึกษารู้เรื่องไม่รู้เรื ่องก็ต้องใช้
ระเบียบมากำกับกระผมก็พูดคุยในสองเรื่องหลาย ๆ อย่างในการแก้ไขปัญหาในส่วนของการขับเคลื่อนเรื่อง
ของระเบียบกฎหมายบางครั้งมีความยืดหยุ่นแต่ถ้าทำในการตรงไปตรงมากระผมไม่ได้มีเรื ่องของอคติมา
เกี่ยวข้อง เพราะกระผมบอกว่าได้ก็คือได้ไม่ได้ก็คือไม่ได้เพราะฉะนั้นสองเรื่องหลัก ๆ ที่กระผมจะขับเคลื่อนใน
เรื่องของงบประมาณปี 2564 นั่นคือหนึ่งให้ทางสมาชิกสภาได้แต่งตั้งสมาชิกมาทำเรื่องของกรรมาธิการ
ช่วยกันสอดส่องดูแลให้แต่ละเรื่องแต่ละฝ่ายนะครับ สองคือเรื่องของการใช้เงินอุดหนุนเงินที่อนุมัติไป ใช่ใน
ส่วนของสภาอนุมัติไปในภาพรวมท่านนายกเบิกจ่ายเจ้าหน้าที่งบประมาณเบิกจ่ายให้เป็นไปตามระเบียบ มี
อะไรที่เป็นประเด็นปรึกษาหารือเชิญนะครับ ไม่ได้ใช้ในส่วนพื้นที่ตรงนี้เป็นหลัก เพราะฉะนั้นปรึกษาหารือกับ
ท่านนายกหรือเจ้าหน้าที่งบประมาณในแต่ละแผนงานก็ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยทุกเรื่อง กระผมอยาก
เสนอในส่วนของกระผมในส่วนท้ายต่อจากท่านนายกคือส่วนงบประมาณปี 2564 ที่อนุมัติไปหรือล่าสุดนี้ก็ให้
เป็นไปตามวัตถุประสงค์ทั้งหมดมีระเบียบแบบแผนทุกเรื่องเพื่อการใช้เงินที่มีประสิทธิภาพ ทั้งเรื่องของการ
บริหารงานโดยการมีส่วนร่วมทั้งภาคประชาชนทั้งตัวแทนท่านสมาชิกด้วยครับ ขอนำเรียนในส่วนที่ประชุม
ได้รับทราบในส่วนของการขับเคลื่อนในการใช้เงินงบประมาณผ่านท่านประธานสภาท่านนายกด้วย เพราะว่า
กระผมถือว่าทำงานกับเพื่อนพนักงานที่เป็นผู้ที่บังคับใช้เรื่องของระเบียบแบบแผนขอนำเรียนในที่ประชุมพียง
เท่านี้ในเรื่องของแนวทางการทำงานขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่านนิติกร 

นายวสันต์ ศรีสนอง, นิติกรชำนานการ  
กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพื่อน
พนักงานที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายวสันต์ ศรีสนอง นิติกรชำนานการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น กระเด็นที่พูดคุยคือเรื่องการร้องเรียนเรื่องฟาร์มหมูกระผมว่าก็ดีขึ้นจากที่เราปิดมาสามเดือนนะครับ แต่ว่า
ก็จะมีเรื่องกระผมสอบถามแล้วเรื่องหมูประมาณสามเดือนจะเริ่มออก แต่ว่ากระผมดูแล้วว่า เกษตรกรจะต้อง
ระมัดระวังเป็นอย่างยิ่งเพราะว่าตอนนี้เป็นเหมือนกับฟางเส้นสุดท้ายแล้วสำหรับฟาร์มหมูทุกฟาร์มนะครับ ช่วง
นี้ก็เป็นช่วงหน้าฝนต้องกำชับประกอบกับจะมีผู้ประกอบการก็จะรายงานเป็นประจำประจำเดือนกระผมก็ออก
ตรวจรายงานท่านนายกอยู่แล้วเป็นรูปเล่มนะครับ สำหรับประเด็นเรื่องของเวียงหวายก็ออกไปตรวจเรียบร้อย
แล้วครับ ของเวียงหวายที่มีเรื ่องร้องเรียนเรื ่องถนนไปกับกองช่างเหตุนี้นานแล้วครับ วันนั้นไปกับท่าน
ผู ้ใหญ่บ้านท่านสมาชิกก็ดูแล้วทางข้างหลังเข้าซอยตรงที่ สาลามีแนวทางการแก้ไขปัญหาก็เสนอทาง
ผู้บังคับบัญชาไปเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ เรื่องของเสนอแนะของกระผมนะครับ คือว่าการลงพ้ืนที่ตั้งแต่อยู่
ที่นี้มากระผมยอมรับเรื่องร้องเรียนมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องโดยเฉพาะเรื่องของเวียงหวายมันติดที่ของอีกท่าน
หนึ่งกระผมได้ไปดูมาแล้วคือติดพอดีนะครับ มีเหตุที่ต้องแก้ไขอยู่ เพราะฉะนั้นก็ต้องคุยกับทางเจ้าของที่นาย
บุญธรรม งามล้ำ ให้เอารั้วตรงนั้นออกกระผมไปดูแล้วครับถ้าจะแก้ไขปัญหากระผมเพิ่งรับเรื่องมาเมื่อเดือนที่
แล้วแต่ก็เข้าไปจะแก้ปัญหากับทางผู้อำนวยการช่างนะครับ ถ้าเป็นเรื่องอยู่ในอำนาจหน้าที่ของกระผมอยู่แล้ว
กระผมก็จะทำหน้าที่ให้เต็มที่นะครับ อีกเรื่องหนึ่งเรื่องการร่วมกันตรวจส่วนมาจะไปแต่นิติกรเรื่องนี้เห็นด้วย
นะครับ บางเรื่องสิ่งที่กระผมอยากเจออยากให้ผู้วันนี้ที่ประชุมแห่งนี้อาจมีการแต่งตั้งคณะกรรมาธิการใน
มุมมองของกระผมถ้าเราไปแก้ไขปัญหาค่อนข้างเป็นเรื่องใหญ่อยู่เหมือนกันนะครับ อาจมีการกระทบกระทั่ง
กับหลายฝ่ายหลายเรื่องก็มีการเสี่ยงนะครับ แต่เนื่องด้วยเราอยู่กันอย่างชุมชนมี ความเกรงใจให้กันอยู่แล้ว
ปัญหาบางอย่างก็ต้องอาศัยผู้นำนะครับ ถ้าวันที่ไปจริง ๆ ผู้นำไม่ไปทางสมาชิกท่านก็ไม่ไปด้วยถามว่าปัญหาแก้
ได้ครับ ก็ฝากท่านด้วยถ้าเรื่องที่มาหากระผมกระผมจะเร่งรัดทุกวันนี้ฟาร์มหมูดีขึ้นนะครับ แต่ก็จะพยายามเข้า
ไปดูแลในพื้นที่ตรงนี้กระผมอยากจะให้ฟาร์มแกะก็มี ต้องมาขออนุญาตให้ถูกต้องเพราะว่ามี ข้อบัญญัติอยู่แล้ว 
แต่เนื่องจากว่าเราไม่ได้ไปดำเนินการเราก็เข้าใจอยู่ว่าเศรษฐกิจแบบนี้นะครับ ก็พยายามจะเข้าไปทำคามเข้าใจ
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ในหลักการส่วนหนึ่งก็ฝากท่านสมาชิกทุกท่าน เรื่องร้องเรียนถ้ากระผมเข้าไปแก้ปัญหาก็ต้องอาศัยความร่วมมือ
จากทางท่านผู้นำด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม, รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นปฏิบัติ 
หน้าที่ประธานสภาฯ ประชุมกันมาก็เกือบทั้งวันแล้วกระผมขอสรุปนะครับ สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 4 วันที่ 
29 กันยายน 2563 ทางสภาได้พิจารณาญัตติพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของทั้งสองโครงการ 
คือโครงการอาคารธรรมาภิบาลและญัตติอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV 
ทางสภาก็ได้มีการเห็นชอบแล้วนะครับ ตามที่สภาได้นัดครั้งที่แล้ววันที่ 29 – 30 กันยายน วันที่ 30 กันยายน
คือขอยกเลิกการประชุมนะครับ เพราะว่าเรากันเงินงบประมาณกันวันนี้เรียบร้อยแล้วนะครับ ญัตติที่ 5.5 ที่
เรากับเงินไว้คือโครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล 4,100,000 บาท ได้กันเงินงบประมาณเรียบร้อยแล้ว 
ญัตติพิจารณาอนุมัติของการจัดซื ้อกล้องวงจรปิด CCTV 2,601,750 บาท เราก็ได้กันเงินงบประมาณ
เรียบร้อยแล้ววันนี้ ถือว่าเสร็จสิ้นสมบูรณ์เรียบร้อยแล้ววันนี้วันเดียวนะครับ พรุ่งนี้ไม่มีการประชุมแล้วนะครับ 
ขอปิดการประชุม ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุมที่ได้ดำเนินการประชุมในสมัยวิสามญัที่ 
2 ครั้งที่ 4 วันที่ 29 กันยายน 2563 สำเร็จลุล่วงด้วยดี ขอขอบคุณครับ 
 
  ปิดประชุม   -  16.00 น. 
 
                           

 
 

      (นายสุทธิพร  สุภา) 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
                                                     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
การประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 4 เมื่อวันที่ 29 กันยายน 2563 เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อ                                  เห็นว่าถูกต้อง 
 
     
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                                    กรรมการ 
                (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                             (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
 
 
 
                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 
ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 4 
ในวันที่ 29 กันยายน 2563 แล้ว  เมื่อวันที่                             เห็นว่าถูกต้อง 
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     (ลงชื่อ) 
(นางอารีย์   สุริยะ) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

 
 
 
 


